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„Своју концепцију историје Србије и српског народа у 19. веку, 

[...], ја сам изнео у више књига и других мањих радова. Уопште 

узев, то је период српске националне револуције [...] и за 

југоисточне крајеве Србије – од Ниша према Пироту, Врању, 

Косову – то је период национално-ослободилачког покрета, 

праћеног низом буна, устанака, масовних турских прогона, 

миграција становништа [...] “ 

 

Академик Владимир Стојанчевић 
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 РЕЧ АУТОРА 

 

СЕДАМ ДЕЦЕНИЈА НАУЧНОГ РАДА АКАДЕМИКА 

ВЛАДИМИРА СТОЈАНЧЕВИЋА 

 

 

 Од 1. (3) маја 1950. године када је ступио на дужност 

асистента за националну историју у Историјски институт 

САНУ, па до данашњих дана, академик Владимир Стојанчевић 

не престаје да завређује пажњу стручне и културне јавности 

својим неуморним прегалаштвом на пољу историјске науке. О 

његовом научном раду оцене су дали многи домаћи и страни 

историчари, међу којима и академици Славко Гавриловић, 

Василије Крестић, Милорад Екмечић и Влада Стругар, а од 

странаца који су се бавили и проблематиком српске историје: 

француски историчар Жорж Кастелан, румунски историчар 

Никола Чакира, бугарски научници Крумка Шарова, 

Страшимир Димитров и Николај Тодоров. 

Академик Владимир Стојанчевић је историчар широких 

погледа, научник историјско-критичког метода, строго 

аналитичан, са закључцима који су често велике синтезе. 

Ерудита који је темељно истраживао архивску грађу у циљу 

задатог проблема. Писао је прегледно и јасно, a његов стил је 

подједнако приступачан и јасан како за историчаре стручњаке, 

тако и ширем кругу читалаца заинтересованима за нашу 

историјску прошлост. 

 Академик Владимир Стојанчевић је рођен у Скопљу, 16. 

априла 1923. године. Основну школу и гимназију учио је у 

Велесу, а матурирао јуна 1941. године у крагујевачкој Другој 
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мушкој гимназији. Године окупације провео је у Београду, где 

је био запослен на железници. Од јануара 1945. до свршетка 

рата провео је на Сремском фронту и дослужењу војног рока 

(новембар 1945). Студирао је на Филозофском факултету 

Универзитета у Београду, на Групи за историју. Истовремено, у 

току студија, у периоду од 1. јуна 1948. до 30. априла 1950, 

радио је као библиотекар у Семинару за општу историју 

средњег века. Године 1950. дипломирао је на Одсеку за 

националну историју новог века, код проф. Васе Чубриловића, 

са темом Етничка кретања и померања српског народа од 

Маричке битке 1371. до склапања Лозанског уговора 1923.  

 Докторирао је у Српској академији наука и уметности 

маја 1956, са докторском дисертацијом: Кнез Милош и Источна 

Србија 1833-1838. године. За дописног члана САНУ изабран је 

1978, а за редовног 1988. године. У Историјском институту 

Владимир Стојанчевић је обављао многе функције: научног 

секретара, председника Радне заједнице, члана Савета и 

Научног већа, члана Редакције институтског органа 

Историјски часопис, издања грађе (Miscellanea) и зборника 

радова са научних скупова чији је организатор Институт и члан 

организационих одбора за одржавање научних скупова. Био је 

стални предавач - рецензент на научним скуповима, стални 

предавач - референт на Научној трибини Института (1953-1961 

и 1971-1981). Током своје плодне научне каријере у 

Историјском институту САНУ, прошао је сва академска звања, 

од научног сарадника, преко вишег научног сарадника до 

научног саветника, у ком својству је и званично пензионисан 

1984. године.  

 Академик Владимир Стојанчевић је у свом богатом 

стваралачком раду проучавао не само прошлост српског народа 

у Србији у целини и по појединим регионима, већ и однос 

српског народа са околним земљама и народима. Посебно се 
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бавио историјском епохом од Велике сеобе 1690. па до краја 

Првог светског рата 1918. године. Делокруг његовог научног 

рада су и проблеми из тзв. Источног питања, као и односи 

Србије у 19. и 20. веку са Аустроугарском, Русијом, Грчком, 

Бугарском и др. Посебно је проучавао турску управу у 

јужнословенским земљама, аграрно-правне односе и 

ослободилачке покрете у Османском царству од краја 18. века 

до 1912. године. Бавио се и проблемима аустријске политике у 

српским земљама на Балкану, питањима Првог светског рата и 

окупације Србије 1915-1918, као и политиком Русије према 

ослободилачким покретима у Турској у 19. веку. Проучавао је 

проблеме из српске културне историје, улогу и значај 

двадесетак виђенијих странаца истраживача или непосредних 

учесника и сведока датих историјских прилика или догађаја. 

Резултат његовог рада је велики број књига и радова 

објављених у издањима Историјског института САНУ, као и у 

издањима Академији наука и уметности, затим у зборницима, 

часописима и годишњацима у Београду, Новом Саду и другим 

градовим Србије. Део свог истраживачког рада посветио је и 

питањима историјске географије и демографије и са 

подједнаким интересовањем обрађивао је политичку, 

друштвену, аграрно-правну, дипломатску и културну историју.  

 Учесник је многих научних скупова, конгреса и 

предавања не само у земљи, већ и на међународним 

симпозијумима одржаним у Бечу, Атини, Паризу, Москви, 

Будимпешти, Букурешту, Солуну, Кавали. Реферати 

академика Владимира Стојанчевића објављивани су у страним 

часописима и зборницима радова са научних скупова на 

француском, енглеском, немачком, мађарском и албанском 

језику. Био је сарадник у писању вишетомних историја 



 

10 

Београда, Шапца, Ужица и Ниша, затим Јадра, Рађевине, 

Поречке реке и Кључа.  

 За свој седмодеценијски научни рад на историјској 

науци, о чему сведочи 875 објављених библиографских 

јединица, академик је добио бројне награде од којих су 

најзначајније: Орден заслуга за народ са сребрним зрацима, 

Орден Св. Саве I степена, Октобарска награда Београда, 

Диплома са медаљом Матице српске из Новог Сада, Плакета 

Одбора града Ниша за обележавање 180-годишњице Битке на 

Чегру, Повеља општине Ужице и многе друге повеље и 

захвалнице. 

 

       Љиљана Ђуровић,  

архивски саветник 
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БЕЛЕШКА О БИБЛИОГРАФИЈИ 

 

Библиографија која се налази у читаочевим рукама 

обухвата радове тематски посвећене историјској прошлости 

крајева југоисточне Србије са посебним освртом на четири 

округа данашње јужне Србије (Нишавски, Врањски, Пиротски 

и Топлички), које је Кнежевина добила на Берлинском 

конгресу 1878. године. Интересовање за проучавање 

југоисточне Србије академику Владимиру Стојанчевићу је 

донело улогу руководиоца пројекта (од 1994. до 2002. године) 

Историја југоисточних крајева Србије и суседних области (од 

XII века до 1918. године), у организацији Центра за научна 

истраживања САНУ и Универзитета у Нишу. О постигнутим 

резултатима сведоче и Извештаји,1 настали у периоду од 1995. 

до 2003. године, објављени у Билтену Фонда за научна 

истраживања.2  

Први рад посвећен поменутом делу земљe објављен је 

1950. године у Историјском гласнику.3 Иначе, истраживања 

посвећена предмету ове библиографије, најчешће су 

објављивана у серијским публикацијама покренутим у другој 

половини 20. века на југу Србије (Лесковачки зборник, 

Пиротски зборник, Зборник Народног музеја Ниш и Врањски 

гласник) и у првим деценијама 21. века (Власотиначки 

зборник и Белопаланачки зборник). Поред часописa који су 

неколико деценија после Другог српско-турског рата 

(1877/1878) покренути у ослобођеним градовима (Ниш, Пирот, 

Власотинце, Бела Паланка, Ниш, Врање) Нове Србије 

                                                             
1  Читаоце упућујемо на следеће библиографске јединице: 98, 102, 107, 111, 

117, 121, 129. 
2  Билтен Фонда за научна истраживања за ... год. / Српска академија 

наука и уметности ; главни и одговорни уредник Војислав Ђурић. - 

Београд : Српска академија наука и уметности, 1976‒ 2015. - 24 cm. 
3  Погледати библиографску јединицу 181 у књизи. 
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академик је радове о поменутом делу земље публиковао и у 

часописима који су излазили у Београду (Историски преглед, 

Историјски часопис, Историјски гласник, Архив за историју 

здравствене културе Србије, Архивски преглед, Токови 

историје Глобус, Добровољачки гласник) и Новом Саду 

(Зборник Матице српске за историју), али и у штампи 

(„Народне новине“ (Ниш), „Нин“, „Политика“, „Слобода“ 

(Пирот), „Слободна реч“ (Врање), „Топличке новине“, 

„[Петнаести] 15. септембар 1918“). 

Предмет истраживања већине пописаних студија и 

расправа у библиографији се односи на догађаје који прате 

српску националну револуцију на територији југоисточне 

Србије у 19. веку.4 Питања из домена друштвене, војне, 

политичке, привредне, просветне, културне и здравствене 

историје представљају централне теме у пописаној грађи. 

Поменути научни допринос доајена послератне српске 

историографије Владимира Стојанчевића забележен је пером 

уважене историчарке др Бориславе Лилић,5 као и на 

страницама Енциклопедије српске историографије.6   

Библиографија садржи 194 библиографских јединица. 

Попис грађе извршен је према Међународном стандардном 

библиографском опису монографских публикација – ISBD(M) и 

Међународном стандардном библиографском опису саставних 

делова ISBD(CP). Све библиографске јединице су, због 

прегледности, груписане хронолошки у шест тематских целина 

(Монографије; Сепарати; Прилози у зборницима и 

                                                             
4 У Библиографији је пописано шест расправа посвећених 20. веку то јест 

питањима Првог светског рата и окупације Србије 1915‒ 1918. За 

детаљнији преглед, видети библиографске јединице: 60, 76, 79, 109, 162, 

173.  
5 Читаоце упућујемо на радове поменуте ауторке, евидентиране у 

библиографији, са упутним бројевима: 5, 109. 
6 Енциклопедија српске историографије / приредили Сима Ћирковић, Раде 

Михаљчић ; [сарадници Аврамовић Сима...и др.]. - Београд : Knowledge, 

1997, стр. 657‒ 658. 
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периодичним публикацијама; Рецензије, предговори, поговори; 

Реферати саопштени на конференцијама и научним 

скуповима; Прикази књига). Начин распоређивања 

библиографских јединица, у оквиру сваке тематске целине, 

извршен је према години објављивања грађе, а у оквиру исте 

године азбучно на писму на којем су објављене.  

У циљу веће информативне вредности односно, бржег 

претраживања грађе, публикација садржи десет индекса 

(Именски регистар, Регистар наслова, Предметни регистар, 

Регистар историјских и географских локалитета, Хронолошки 

регистар, Регистар књига, Регистар монографија са објављеним 

прилозима, Регистар зборника радова, Регистар часописа и 

Регистар штампе). Сви регистри су сложени азбучним редом са 

упутним бројевима на одређену библиографску јединицу.  

При изради библиографије су коришћени штампани и 

електронски извори. Грађа која је коришћена за израду 

библиографије налази се у библиотечким фондовима Народне 

библиотеке Србије, Српске академије наука и уметности, 

Универзитетске библиотеке „Никола Тесла“ у Нишу, 

Библиотеке Филозофског факултета у Нишу - одељење 

друштвених наука, Библиотеке Историјског архива Ниш, као и 

у приватном поседу. Дакле, библиографија је рађена „de visu“ 

(„са књигом у руци“). Осим тога, уколико је публикација била 

недоступна, коришћени су и електронски извори то јест подаци 

из Узајамне библиографско-каталошке базе података 

COBISS.SR.  

Потребно је нагласити да је у периоду од 1979. до 2015. 

године објављено неколико персоналних библиографија 

академика Владимира Стојанчевића, у издању Српске 

академије наука и уметности, док је Гордана Радојчић-Костић 
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извршила допуну свих објављених у Годишњаку САНУ7 за 

1979,8 1986,9 1990,10 1993,11 1998.12 и 2008. годину. 

Свеобухватан попис грађе од 1950. до 2014. године извршио је 

Станиша Војиновић кроз две библиографије13 и два чланка, 

објављена у Лесковачком зборнику 1998.14 и 2004.15 године. 

                                                             
7  Владимир Стојанчевић: редовни члан : (допуна библиографијa објављених 

у Годишњаку LXXXVI за 1979, 1980, стр. 483‒ 504; XCIII за 1986, 1987, стр. 

477‒ 487; XCVII за 1990, 1991, стр. 393‒ 404; C за 1993, 1994, стр. 377‒ 380; 

CV за 1998, 1999, стр. 615‒ 625; CXV за 2008, 2009, стр. 399‒ 413) / 

[приредила Гордана Радојчић Костић], У: Годишњак САНУ, Књ. 121 (2014), 
стр. 411‒ 421. Такође, чланак је објављен и као сепарат: Владимир 

Стојанчевић: редовни члан: (допуна библиографија објављених у 
Годишњаку LXXXVI за 1979, 1980, стр. 483‒ 504; XCIII за 1986, 1987, стр. 

477‒ 487; XCVII за 1990, 1991, стр. 393‒ 404; C за 1993, 1994, стр. 377‒ 380; 

CV за 1998, 1999, стр. 615‒ 625; CXV за 2008, 2009, стр. 399‒ 413) / 

[приредила Гордана Радојчић Костић]. - Београд : [Српска академија наука 
и уметности], 2015. - Стр. 411‒ 421 ; 24 cm. 
8 Годишњак  Српска академија наука и уметности [главни и одговорни 

уредник Милутин Гарашанин], Књ. 86 (1979). - Београд : САНУ, 1980. - Стр. 

483-504 
9 Годишњак  Српска академија наука и уметности, Књ. 93 (1986). - 

Београд: САНУ, 1987. - Стр. 477‒ 487. 
10 Годишњак Српска академија наука и уметности, Књ. 97 (1990). - 

Београд: САНУ. 1991. - Стр. 393‒ 404. 
11 Годишњак  Српска академија наука и уметности [главни и одговорни 

уредник Дејан Медаковић], Књ. 100 (1993). - Београд : САНУ, 1994. - Стр. 
377‒ 380. 
12 Годишњак  Српска академија наука и уметности [главни и одговорни 

уредник Мирослав Пантић], Књ. 105 (1998). - Београд : САНУ, 1999. - Стр. 
615‒ 625. 
13

 Станиша Војиновић, Библиографија радова академика Владимира 
Стојанчевића: у част осамдесет година живота / уредник Никша 
Стипчевић /, Београд : САНУ, 2004 (Београд : Полиграф). - 108 стр. ; 24 
cm. - (Издања Библиотеке / Српска академија наука и уметност, ISSN 
0561-743X ; 21); Станиша Војиновић, Додатак библиографији 
академика Владимира Стојанчевића (2004-2014) /, Београд : САНУ, 
2015., Стр. [315]-339; 24 cm. - (Глас / Српска академија наука и 
уметности; 425. Одељење историјских наука ; књ. 17, ISSN 0351-4765). - 
П. о.: Глас 425 
14 Станиша Војиновић, Библиографија радова академика Владимира 

Стојанчевића (1950-1996), У: Лесковачки зборник, Књ. 38 /1998, стр. 
357‒ 402. 
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Такође, не треба заборавити ни рад Анице Лолић штампан 

1984. године.16 

На основу предоченог приказа може се уочити да ни 

један од поменутих аутора није саставио тематску 

библиографију. Сходно поменутом, жеља академика 

Стојанчевића била је да се приреди библиографија радова о 

југоисточној Србији. У складу са предоченом жељом, извршили 

смо попис радова поменутог дела земље и јавности 

презентовали резултате вишедеценијског научног рада 

академика Владимира Стојанчевића. У истом тренутку 

библиографија представља наш мали допринос потпунијем 

сагледавању историјске слике територија југоисточне Србије у 

периоду османске власти, као и војничких подвига српске 

војске у ослобођењу крајева данашње јужне Србије. 

Посебну захвалност у прикупљању грађе, као и у њеном 

конципирању дугујемо академику Стојанчевићу, који је својим 

сугестијама, добронамерним критикама и саветима допринео 

да библиографија буде садржајно одрађена у складу са 

тематском проблематиком. 

 

Mилена Жикић 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                            
15

 Станиша Војиновић, Библиографија радова академика Владимира 

Стојанчевића 1996‒ 2003., У: Лесковачки зборник, Књ. 44/2004, стр. 373-

388. 
16

Аница Лолић, Владимир Стојанчевић, У: 35 година Историјског 

института: 1948‒ 1983. - Београд: Историјски институт, 1984. - Стр. 131‒ 147. 
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1986. 

 

1. Србија и Бугарска од Санстефанског мира до Берлинског 

конгреса / Владимир Стојанчевић. - Београд : Историјски 

институт : Просвета, 1986 (Нови Сад : Просвета). - 248 

стр., [1] пресавијен лист са геогр. картом ; 24 cm. - 

(Посебна издања / Историјски институт, Београд ; књ. 22) 

 

На спор. насл. стр.: Serbia and Bulgaria from the Treaty of 

San Stefano to the Congress of Berlin. - Тираж 1.000. - 

Напомене и библиографске референце уз текст. - 

Summary. - Регистри. 

 

1987. 

 

2. Лесковац и лесковачка нахија у XIX веку : (1804-1878) / 

Владимир Стојанчевић. - Лесковац : [б. и.], 1987 (Пирот : 

Графика). - 252 стр. ; 24 cm. - (Библиотека Народног 

музеја у Лесковцу ; књ. 37) 

 

Тираж 1.000. - Напомене и библиографске рефренце уз 

текст. - Résumé. - Регистри. 

 

 

1991. 

 

3. Устанак 1841. године у југоисточној Србији / Владимир 

Стојанчевић. - Лесковац : Народни музеј, 1991 (Лесковац 

: Напредак). - 79 стр. : илустр. ; 20 cm. - (Посебна издања 

Народног музеја у Лесковцу ; књ. 14) 

 

Закључак о устанку 1841. године: стр. 75. - Напомене: 

стр. 77-78. 
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1996. 

 

4. Југоисточна Србија у XIX веку : (1804-1878) / Владимир 

Стојанчевић. - Ниш : Просвета, 1996 (Ниш : Просвета). - 

592 стр. ; 24 cm. - (Библиотека Белег ; књ. 7) 

 

Библиографска белешка о овој књизи: стр. 582-584. - 

Регистар. 

 

2000. 

 

5. Из прошлости Пирота и околине / Владимир 

Стојанчевић. - Пирот : Хемикалс, 2000 (Пирот : Пиком). - 

157 стр. ; 24 цм 

 

Тираж 100. - Стр. 5-9: Педесет година научног рада 

доајена послератне српске историографије академика 

Владимира Стојанчевића : (1950-2000) : с посебним 

освртом на његово проучавање прошлости Пирота и 

Понишавља / Борислава Лилић. 

 

 

2014. 

 

6. Историјска прошлост крајева југоисточне Србије у 

периоду српске националне револуције 1804-1878. године 

: зборник радова / Владимир Стојанчевић. - Ниш : 

Филозофски факултет, 2014 (Ниш : Scero print). - 595 стр. 

: илустр. ; 24 cm 

 

Тираж 200. - Напомене и библиографске референце уз 

сваки рад. 
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2015. 
 

7. Из српске историјске прошлости : (1804-1918). Књ. 22 / 

Владимир Стојанчевић. - Пирот : Пи прес, 2015 (Пирот : 

Пи прес). - 216 стр. ; 24 цм 

 

Тираж 300. - Напомене и библиографске референце уз 

текст. 

 

 

8. Из српске историјске прошлости : (1804-1918). Књ. 23 / 

Владимир Стојанчевић. - Пирот : Пи прес, 2015 (Пирот : 

Пи прес). - 215 стр. : геогр. карте ; 24 цм 

 

Тираж 300. - Напомене и библиографске референце уз 

текст. 
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1955. 
 

9. Народноослободилачки покрет у нишком крају 1833 и 

1834/5 године / Владимир Стојанчевић. - Београд : 

Историјски институт САНУ, 1955. - стр. 427-436 ; 24 цм 

 

Суммары. - П. о.: Историјски часопис, 5, 1955. 

 

 

1961. 

 

10. Да ли је Лесковац имао кнезове, бератлије и кнежинску 

самоуправу у периоду Првог устанка / Владимир 

Стојанчевић. - [Лесковац : б. и., 1961]. - Стр. 6-12 ; 28 цм 

 

П. о.: Лесковачки зборник; књ. 1. 

 

 

1968. 

 

11. Око учешћа Пироћанаца у Првом српском устанку 1805. 

године / Владимир Стојанчевић. - [Пирот : Слобода, 

1968]. - Стр. 17-23 ; 24 цм 

 

 

П. о.: Пиротски зборник. 

 

1971. 

 

12. Миграције Пироћанаца у Србији у време Првог устанка 

1804-1813. године / Владимир Стојанчевић. - [Б. м. : б. и., 

1971]. - Стр. 31-37 ; 24 цм 

 

 

П. о.: Пиротски зборник; 1971, бр. 3. 
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2004. 

 

13.  Учешће устаника и добровољаца из неослобођених 

крајева Србије у одбрани тековина Првог српског устанка 

/ Владимир Стојанчевић. - Нови Сад : [Матица српска], 

2004. - Стр. 37-48 ; 24 cm 

 

Summary. - Библиографија: стр. 47. –  

 

П. о.: Зборник Матице српске за историју; 69-70, 2004. 
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1954/1955. 

 

14. Народноослободилачки покрет у Нишком крају 1833. и 

1834/5 године / Владимир Стојанчевић 

 

У: Историјски часопис. - ISSN 0350-0802. - Год. 5 

(1954/1955), стр. 427-436. 

 

1955. 

 

15. Јужна Србија у XIX веку / Владимир Стојанчевић 

 

У: Историски преглед. - ISSN 0439-2450. - Бр. 1 (1955), стр. 

25-38. 

 

1960. 

 

16. Пирот, Лесковац и Врање пре осам деценија / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: НИН (Београд). - ISSN 0027-6685. - Год. 10, бр. 520 (25. 

децембар 1960.), стр. 10. 

 

1962. 

 

17. Први српски устанак у Лесковачком крају / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 2 (1962), 

стр. 9-23. 
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1963. 

 

18. Лесковац као административно подручје за последњих сто 

година турске власти / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 3 (1963), 

стр. 62-64. 

 

1965. 

 

19. Прилог познавању школских прилика у лесковачком крају 

пред ослобођење 1878. / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 5 (1965), 

стр. 44-47. 

 

1966. 

 

20. Из историје лесковачког краја у другој четвртини XIX  

века / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 6 (1966), 

стр. 89-96. 

 

1967. 

 

21. Место и улога Лесковчана и лесковачког краја у 

националноослободилачкој борби српског народа од 

Турака / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 7 (1967), 

стр. 5-18. 
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1968. 

 

22. Један документ о аграрно-правним односима после 

српско-турског рата 1877/78 / Владимир Стојанчевић 

 

У: Архивски преглед. - ISSN 0004-1297. - Бр. 1/2 (1968), 

стр. 279-281. 

 

23. Око учешћа Пироћанаца у Првом српском устанку 1805. 

године / Владимир Стојанчевић 

 

У: Пиротски зборник. - ISSN 0554-1956 . - Бр. 1 (1968), 

стр. 17-23. 

 

24. Политика Кнежевине Србије према лесковачком крају у 

време доношења „Лесковачког закона“ од 27 зилкаде 1275 

(1860. године) / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 8 (1968), 

стр. 59-65. 

 

1969. 

 

25. Народни покрет за ослобођење и локални устанци у 

Нишком санџаку за време српско-турског рата 1877-1878. 

године / Вл.[адимир] Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 9 (1969), 

стр.171-184. 

1970. 

 

26. Друштвени и економски положај српског становништва у 

лесковачкој нахији непосредно по угушењу устанка 1841. 

године / Владимир Стојанчевић 
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У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 10 (1970), 

стр. 43-51. 

 

1971. 

 

27. Дискусије о концепцији Историје Лесковца / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 11 (1971), 

стр. 248-250, 253-254, 262-263. 

 

28. Миграције Пироћанаца у Србији у време Првог устанка 

1804-1813. године / Владимир Стојанчевић 

 

У: Пиротски зборник. - ISSN 0554-1956 . - Бр. 3 (1971), 

стр. 31-37. 

 

29. Судбина вођа Нишко-лесковачког устанка у Србији 

1841/42. године / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 11 (1971), 

стр. 67-72. 

 

1972. 

 

30. Откуп вакуфских имања у Лесковцу после ослобођења 

1878. године / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 12 (1972), 

стр. 135-139. 
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1973. 

 

31. Велика епидемија куге у крајевима југоисточне Србије 

(из историје здравствених прилика : предања и историја) 

 

           У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 13 (1973), 

стр. 13-22. 

 

32. Избеглице из дванаест нишких села у Србији 1841. 

године / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 13 (1973), 

стр. 41-47. 

 

33. „Чума у Нишкој, Пиротској, Лесковачкој и Врањској 

нахији 1837. и 1838. године (Предања и историја)“ / 

Владимир Стојанчевић 

 

У: Архив за историју здравствене културе Србије. - ISSN 

0351-3793. - Год. 2, бр. 2 (1973), стр. 179-182. 

 

1974. 

 

34. Друштвени и економски положај сељаштва у нишком и 

софијском санџаку уочи ослобођења 1877-1878. године / 

Владимир Стојанчевић 

 

У: Историјски часопис. - ISSN 0350-0802. – Књ. 21 (1974), 

стр. 165-185. 

 

35. Жалбе Срба Врањанаца против Хусеин паше 1839-1842. 

године / Владимир Стојанчевић 
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У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 14 (1974), 

стр. 149-153. 

 

1975. 

 

 

36. Југоисточна Србија у време ослобођења 1877/78. године / 

Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 15 (1975), 

стр. 71 - 78.  

 

1976/1977. 

 

37. Велика Источна криза, Други српско-турски рат и 

ослобођење Јужне Србије 1877/78. године / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Архив за историју здравствене културе Србије. - ISSN 

0351-3793. - Год. 4/5, бр. 1, (1976/1977) стр. 3-13. 

 

 

1977. 

 

38. Два пописа жртава из среза Јабланичког за време 

бугарске окупације 1915-1918. године / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 17 (1977), 

стр. 121-138. 

 

39. Добровољци и народни устанци у Другом српско-турском 

рату 1877/78. године / Владимир Стојанчевић 
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У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 17 (1977), 

стр. 93-106. 

 

40. Стогодишњица Другог српско-турског рата 1877/78. и 

ослобођење четири округа југоисточне Србије / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Глобус. - ISSN 0351-0050. - Год. 9, бр. 9 (1977), стр. 275-

281.  

 

1978. 

 

41. Друштвена и политичка карактеристика народних 

покрета у лесковачком крају у XIX веку до 1877. / 

Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 18 (1978), 

стр. 23-31. 

 

1979. 

 

42. Из прошлости народа околине манастира Прохора 

Пчињског у време Другог српско-турског рата и 

ослобођења од Турака 1878. / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 19 (1979), 

стр. 115-123. 

 

43. „Коџобаша“ трнске казе Аранђел Станојевић и српско-

бугарски спор око Трна и Знепоља 1878-1879 / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Историјски часопис. - ISSN 0350-0802. – Књ. 25/26 

(1979), стр. 193-217. 
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44. Пироћанци и пиротски крај у национално-

ослободилачком покрету српског народа у XIX  веку (до 

1877. године) / Владимир Стојанчевић 

 

У: Пиротски зборник. - ISSN 0554-1956. - Бр. 8/9 (1979), 

стр. 3-14. 

 

45. Друштвено-економске и политичке прилике у 

лесковачком крају пред ослобођење од Турака 1877. 

године / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 19 (1979), 

стр. 105-114. 

 

1980. 

 

46. Лесковчани за време Првог српског устанка / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Србија у време Првог устанка : 1804-1813 / Владимир 

Стојанчевић. - Лесковац : [Народни музеј], 1980 (Лесковац 

: Напредак). - Стр. 267-268. 

 

47. Око учешћа Пироћанаца у Првом српском устанку 1805. 

године / Владимир Стојанчевић 

 

У: Србија у време Првог устанка 1804-1813. - Лесковац : 

[Народни музеј], 1980 (Лесковац : Напредак). - 

(Библиотека Народног музеја у Лесковцу ; књ. 28). - Стр. 

60-66. 

 

48. Први српски устанак 1804-1813. / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 20 (1980), 

стр. 183-189. 



 

37 

 

49. Први српски устанак и лесковачки крај / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Србија у време Првог устанка : 1804-1813 / Владимир 

Стојанчевић. - Лесковац : [Народни музеј], 1980 

(Лесковац : Напредак). - Стр. 60-66. 

 

50. Прошлост пиротског краја у периоду ослобођења 1874-

1878. године / Владимир Стојанчевић 

 

У: Историјски часопис. - ISSN 0350-0802. – Год. 27 (1980), 

стр. 197-208. 

 

1981. 

 

51. Србија у 1877. и 1878. години / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 21 (1981), 

стр. 127-135. 

 

52. Двадесетогодишњица „Лесковачког зборника“ / 

Владимир Стојанчевић  

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 21 (1981), 

стр. 339-340. 

1982. 

 

53. Допринос Милана Ђ. Милићевића проучавању новије 

историјске прошлости крајева југоисточне Србије / 

Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 22 (1982), 

стр. 237-240. 
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1982/1983. 

 

54. О одговорности Милоја Петровића за пораз на Каменици 

1809. / Владимир Стојанчевић 

 

У: Историјски часопис. - ISSN 0350-0802. - Год. 29/30 

(1982/1983), стр. 275-285. 

 

1983. 

 

55. Административне прилике у Нишком санџаку / 

Владимир Стојанчевић  

 

У:  Историја Ниша. Књ. 1, Од најстаријих времена до 

ослобођења од Турака 1878. године / [главни уредник 

Даница Милић]. - Ниш : Градина, 1983. - Стр. 275-276. 

 

 

56. Велика куга 1837-1838. године / Владимир Стојанчевић 

 

У:  Историја Ниша. Књ. 1, Од најстаријих времена до 

ослобођења од Турака 1878. године / [главни уредник 

Даница Милић]. - Ниш : Градина, 1983. - Стр. 275. 

 

 

57. Глуво доба Ниша 1821-1838. године / Владимир 

Стојанчевић 

У:  Историја Ниша. Књ. 1, Од најстаријих времена до 

ослобођења од Турака 1878. године / [главни уредник 

Даница Милић]. - Ниш : Градина, 1983. - Стр. 270-275. 

58. Етнички развитак и традиционална култура Ниша у XIX 

веку / Владимир Стојанчевић  
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У:  Историја Ниша. Књ. 1, Од најстаријих времена до 

ослобођења од Турака 1878. године / [главни уредник 

Даница Милић]. - Ниш : Градина, 1983. - Стр. [307]-310. 

 

59. Значај Ниша у ослободилачком покрету српског народа у 

XIX веку / Владимир Стојанчевић  

  

У:  Историја Ниша. Књ. 1, Од најстаријих времена до 

ослобођења од Турака 1878. године / [главни уредник 

Даница Милић]. - Ниш : Градина, 1983. - Стр. 305-306. 

 

60. Један попис интернираца из лесковачког краја за време 

Првог светског рата / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 23 (1983), 

стр. 277-280. 

 

61. Национално-политичка акција Нишлија за ослобођење 

1860-1877. / Владимир Стојанчевић  

 

У:  Историја Ниша. Књ. 1, Од најстаријих времена до 

ослобођења од Турака 1878. године / [главни уредник 

Даница Милић]. - Ниш : Градина, 1983. - Стр. 293-300. 

 

62. Ниш и његово становништво пред српско-турске ратове 

1876. и 1877/78. / Владимир Стојанчевић 

 

У:  Историја Ниша. Књ. 1, Од најстаријих времена до 

ослобођења од Турака 1878. године / [главни уредник 

Даница Милић]. - Ниш : Градина, 1983. - Стр. 313-316. 

 

63. Ниш у време српских устанака 1804-1815 / Владимир 

Стојанчевић 
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У:  Историја Ниша. Књ. 1, Од најстаријих времена до 

ослобођења од Турака 1878. године / [главни уредник 

Даница Милић]. - Ниш : Градина, 1983. - Стр. [262]-270.  

64. Нишка епархија у XIX  веку (до 1878) / Владимир 

Стојанчевић 

 

У:  Историја Ниша. Књ. 1, Од најстаријих времена до 

ослобођења од Турака 1878. године / [главни уредник 

Даница Милић]. - Ниш : Градина, 1983. - Стр. 276-277. 

 

65. Ослободилачки ратови 1876-1878. / Владимир 

Стојанчевић  

  

У:  Историја Ниша. Књ. 1, Од најстаријих времена до 

ослобођења од Турака 1878. године / [главни уредник 

Даница Милић]. - Ниш : Градина, 1983. - Стр. 300-305. 

 

66. Период великих буна и устанака 1830-1841. / Владимир 

Стојанчевић 

 

У:  Историја Ниша. Књ. 1, Од најстаријих времена до 

ослобођења од Турака 1878. године / [главни уредник 

Даница Милић]. - Ниш : Градина, 1983. - Стр. 277-289. 

 

67. Период турских репресија 1841-1860. / Владимир 

Стојанчевић  

 

У:  Историја Ниша. Књ. 1, Од најстаријих времена до 

ослобођења од Турака 1878. године / [главни уредник 

Даница Милић]. - Ниш : Градина, 1983. - Стр. 289-293. 

 

68. Утицај ратних догађаја 1876-1878. године на промене у 

демографским кретањима / Владимир Стојанчевић 
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У:  Историја Ниша. Књ. 1, Од најстаријих времена до 

ослобођења од Турака 1878. године / [главни уредник 

Даница Милић]. - Ниш : Градина, 1983. - Стр. 316-318. 

 

69. Формирање старије етничке структуре вароши Ниша  

(крајем XVIII до половине XIX) / Владимир Стојанчевић  

 

У:  Историја Ниша. Књ. 1, Од најстаријих времена до 

ослобођења од Турака 1878. године / [главни уредник 

Даница Милић]. - Ниш : Градина, 1983. - Стр. 310-312. 

 

1984. 

 

70. Демографска структура од 1878. до краја XIX века / 

Владимир Стојанчевић 

 

У: Историја Ниша. Књ. 2, Од ослобођења од Турака 1878. 

до 1941. године / [главни уредник Даница Милић]. - Ниш 

: Градина : Просвета, 1984. - Стр. [23]-27. 

 

71. Ниш и новоослобођени крајеви од престанка Турске 

власти до закључења Берлинског уговора / Вл. [адимир] 

Стојанчевић 

У: Историја Ниша. Књ. 2, Од ослобођења од Турака 1878. 

до 1941. године / [главни уредник Даница Милић]. - Ниш 

: Градина : Просвета, 1984. - Стр. [9]-12. 

72. Подаци за опис јабланичког среза / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 24 (1984), 

стр. 245-249. 
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73. Социјално-економска структура Ниша после 1878. и њен 

утицај на формирање нове етничке основе варошке 

популације / Владимир Стојанчевић 

 

У: Историја Ниша. Књ. 2, Од ослобођења од Турака 1878. 

до 1941. године / [главни уредник Даница Милић]. - Ниш 

: Градина : Просвета, 1984. - Стр. 27-32. 

 

74. Традиционална култура у периоду слободног 

националног развоја до почетка XX века / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Историја Ниша. Књ. 2, Од ослобођења од Турака 1878. 

до 1941. године / [главни уредник Даница Милић]. - Ниш 

: Градина : Просвета, 1984. - Стр. 32-39. 

 

1985. 

 

75. Жалбе Лесковчана Томи Вучићу Перишићу из 1847. 

године / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 25 (1985), 

стр. 373-375. 

1986. 

 

76. И то су подвизи значајни у рату: Ко је 1915 палио у 

нишком граду зграде и радионице? / Владимир 

Стојанчевић 

 

У:  [Петнаести] 15. септембар 1918 : гласило Савеза 

ратника ослободилачких ратова Србије 1912-1918 године. 

– Год. 10, бр. 53 (јануар 1986), стр. 8.  
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77. Један географски опис лесковачког краја из 1871. године 

/ Владимир Стојанчевић  

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 26 (1986), 

стр. 317-321. 

1987. 

 

78. Лесковачки крај у проблематици спољне и националне 

политике Кнежевине Србије у 19. веку / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 27 (1987), 

стр. 71-77. 

 

1988. 

 

79. Систем окупационе управе у Србији у време Топличког 

устанка 1917. / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 28 (1988), 

стр. 5-10. 

1989. 

 

80. Јужно поморавље у историји српског народа XIX века 

(1878) / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 29 (1989), 

стр. 5-8. 

 

81. Народни  покрет у Нишком крају 1809. године / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Зборник - Народни музеј Ниш. - ISSN 0352-8979. - Бр. 5 

(1989), стр. 13-20. 
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82.  О одговорности Милоја Петровића за пораз на Каменици 

1809. године / Владимир Стојанчевић 

 

У: Народне новине (Ниш). - ISSN 0350-7572. – Год. 45, бр. 

8150 (22. мај 1989), стр. 6; бр. 8151 (23. мај 1989), стр. 12. 

 

1990. 

 

83. Из прошлости наших крајева ослобођених у рату 1877/78. 

/ Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 30 (1990), 

стр. 153-156. 

 

1991. 

 

84. Други српски устанак 1815. године и његов значај / 

Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 31 (1991), 

стр. 235-241. 

 

1992. 

 

85. Значај Устанка 1841. за ослободилачки покрет Срба у 

Турској / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Год. 32 (1992), 

стр. 77-81. 

 

86. Народни устанак 1841. године и његов историјски значај 

/ Владимир Стојанчевић  
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У: Зборник - Народни музеј Ниш. - ISSN 0352-8979. - Бр. 

8 (1992), стр. 9-14. 

 

87. Пиротски крај у ослободилачким плановима Првог 

српског устанка / Владимир Стојанчевић 

 

У: Пиротски зборник. - ISSN 0554-1956. - Год. 25, бр. 

17/18 (1992), стр. 3-8. 

 

1993. 

 

88. Стопедесет година рођења Стојана Новаковића великог 

српског државника и научника / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 33 (1993) 

стр. 368-369. 

 

89. Пребацивање Василија Трбића са Солунског фронта у 

Азот и Пореч у лето 1916. године / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 33 (1993) 

стр. 25-30. 

 

1993/1994. 

 

90. Јован Хаџи Васиљевић, историчар Срба у Турској / 

Владимир Стојанчевић 

 

У: Врањски гласник. - ISSN 0507-4428. - Год. 26/27, св. 

26/27 (1993/1994), стр. 59-65. 
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1994. 

 

91. Велики народни устанак Срба у Турској 1841. године / 

Владимир Стојанчевић 

 

У:  Историја српског народа. Књ. 5, од Првог устанка до 

Берлинског конгреса : 1804:1878. Т. 1 / написали 

Владимир Стојанчевић ... /и др./. - 2. изд. - Београд : 

Српска књижевна задруга, 1994. - Стр. 242-246 + карта. 

 

92. Даље погоршање положаја Срба у Турској (1841-1844) / 

Владимир Стојанчевић 

 

У:  Историја српског народа. Књ. 5, од Првог устанка до 

Берлинског конгреса : 1804:1878. Т. 1 / написали 

Владимир Стојанчевић ... /и др./. - 2. изд. - Београд : 

Српска књижевна задруга, 1994. - Стр. 246 – 248. 

 

93. Два писма Стојана Новаковића, министра унутрашњих 

дела, Тодору Поповићу, начелнику округа Пиротског, из 

година 1884. и 1885. / Владимир Стојанчевић 

 

У: Пиротски зборник. - ISSN 0554-1956. - Год. 27, бр. 

19/20 (1994), стр. 3-7. 

 

94. Нишка и пиротска буна 1835. и 1836. године / Владимир 

Стојанчевић 

 

У:  Историја српског народа. Књ. 5, од Првог устанка до 

Берлинског конгреса : 1804:1878. Т. 1 / написали 

Владимир Стојанчевић ... /и др./. - 2. изд. - Београд : 

Српска књижевна задруга, 1994. - Стр. 240.  
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95. Оданост старих Пироћанаца вери и традицији / 

Владимир Стојанчевић 

 

У: Слобода (Пирот). – ISSN 0350-9869. - Год. 50,  бр. 2062 

(22. октобар 1994.), стр. 23. 

 

96. Проблеми и методологија проучавања прошлости крајева 

југоисточне Србије / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 34 (1994), 

стр. 82-87. 

 

97. Стваралац и дело / Владимир Стојанчевић  

 

У: Хранислав Ракић - историчар / [уредник Живан 

Стојковић]. - Лесковац : Народни музеј, 1994. - (Посебна 

библиотека Народног музеја Лесковац ; књ. 19). - Стр. 7-

9. 

1995. 

 

98. Извештај о раду Центра за научна истраживања САНУ и 

Универзитета у Нишу. Пројекат: Историја југоисточних 

крајева Србије и суседних области (од XII века до 1918. 

године), САНУ / Владимир Стојанчевић 

 

У: Билтен Фонда за научна истраживања за 1994. 

годину. - ISSN 0352-2385. - Бр. 20 (1995), стр. 199-200. 

 

99. Рад Косте Н. Костића на историјској географији 

Понишавља и Србије / Владимир Стојанчевић 

 

У: Пиротски зборник. - ISSN 0554-1956. - Год. 28, књ. 21 

(1995), стр. 143-147. 
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100. Хаџи Анђелко Димитријевић народни представник села 

Грделичке клисуре за време Турака / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 35 (1995), 

стр. 91-94. 

 

1996. 

 

101. Значај Лесковца у развоју српске државе и друштва 

новога века / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 36 (1996), 

стр. [5]-8. 

 

102. Извештај о раду Центра за научна истраживања САНУ 

и Универзитета у Нишу.  Пројекат: Историја 

југоисточних крајева Србије и суседних области (од XII 

века до 1918. године), САНУ / Владимир Стојанчевић 

 

У: Билтен Фонда за научна истраживања за 1995. 

годину. - ISSN 0352-2385. - Бр. 21 (1996), стр. 245. 

 

103. Културно-историјска баштина Лесковца и околине - 

даљи правци истраживања, 18. октобра 1995. године у 

Лесковцу / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 36 (1996), 

стр. 247-272. 

 

Учествовали: Владимир Стојанчевић, Светлана Пејић, 

Иван Ђорђевић, Александар Кадијевић, Иван Стевовић, 

Живан Стојковић, Хранислав Ракић, Момчило 

Павловић, Гојко Суботић и Борислава Лилић. 
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104. Моја сећања на проф. Светислава Петровића / 

Владимир Стојанчевић 

 

У: Пиротски зборник. - ISSN 0554-1956. - Год. 29, бр. 22 

(1996), стр. 91-93. 

 

 

105. Први опис о Пиротском округу / Владимир Стојанчевић 

 

У: Слобода (Пирот). – ISSN 0350-9869. - Год. 52,  бр. 2138 

(22. јун  1996.), стр. 5. 

 

1997. 

 

106. Да ли су Лесковац и Ниш-варош били ослобођени у 

Првом српском устанку? / Владимир Стојанчевић 

  

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Књ. 37 (1997), 

стр. 157-161. 

 

107. Извештај о раду Центра за научна истраживања САНУ и 

Универзитета у Нишу.  Пројекат: Историја југоисточних 

крајева Србије и суседних области (од XII века до 1918. 

године), САНУ / Владимир Стојанчевић 

 

У: Билтен Фонда за научна истраживања за 1996. 

годину. - ISSN 0352-2385. - Бр. 21 (1997), стр. 185. 

 

108. Окупациона управа у Србији. Против свега што је 

подсећало на Србију / Владимир Стојанчевић 

 

У: Војска. - ISSN 0354-2750. – Год. 6, бр. 242 (март 1997), 

Специјалан прилог : 80 година од Топличког устанка, 

бр. 22 (март), стр. 2-3. 
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109. Разговор с поводом. Оставштина за будућност. Академик 

Владимир Стојанчевић о Топличком устанку / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Топличке новине. - ISSN 1452-0435. – Год. 11, бр. 75 (4. 

април 1997), стр. 3. 

 

1998. 

 

110.  Борбе код Ниша и у Крајини 1811. године / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Од Царева Лаза 1712. и Боја код Иванковца 1805. до 

одласка Турака из Србије 1867. / написали Бранко 

Павићевић, Владимир Стојанчевић, Славица Ратковић-

Костић. - Нови Сад : Православна реч ; Београд : 

Војноиздавачки завод, 1998. - Стр. 496-505. 

 

111. Извештај о раду Центра за научна истраживања САНУ 

и Универзитета у Нишу. Пројекат: Историја 

југоисточних крајева Србије и суседних области (од XII 

века до 1918. године), САНУ / Владимир Стојанчевић 

 

У: Билтен Фонда за научна истраживања за 1997. 

годину. - ISSN 0352-2385. - Бр. 20 (1998), стр. 194-197. 

 

112. Настојања Србије да се ослободи Стара планина у XIX 

веку / Владимир Стојанчевић 

 

У: Пиротски зборник. - ISSN 0554-1956 . - Бр. 23/24 

(1998), стр. 17-19. 

 

113. Оданост вери и традицији старих Пироћанаца / 

Владимир Стојанчевић 
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У: Из српске националне прошлости : (историја и 

култура) / Владимир Стојанчевић ; [вињете Драгана 

Новаковић]. - Београд : Гутенбергова галаксија, 1998. -  

Стр. 43-[47]. 

 

114. Опште прилике у окупираној Србији и принципи 

окупационе политике / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 38 (1998), 

стр. [9]-18. 

  

115. Ратовање на нишком фронту у 1809. години / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Од Царева Лаза 1712. и Боја код Иванковца 1805. до 

одласка Турака из Србије 1867. / написали Бранко 

Павићевић, Владимир Стојанчевић, Славица Ратковић-

Костић. - Нови Сад : Православна реч ; Београд : 

Војноиздавачки завод, 1998. Стр. 456-461. 

 

116. Ширење устанка у долини Јужне Мораве / Владимир 

Стојанчевић 

  

У: Од Царева Лаза 1712. и Боја код Иванковца 1805. до 

одласка Турака из Србије 1867. / написали Бранко 

Павићевић, Владимир Стојанчевић, Славица Ратковић-

Костић. - Нови Сад : Православна реч ; Београд : 

Војноиздавачки завод, 1998. Стр. 423-429.  

 

1999. 

 

117. Извештај о раду Центра за научна истраживања САНУ и 

Универзитета у Нишу. Пројекат: Историја југоисточних 
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крајева Србије и суседних области (од XII века до 1918. 

године), САНУ / Владимир Стојанчевић 

 

У: Билтен Фонда за научна истраживања за 1998. 

годину. - ISSN 0352-2385. - Бр. 24 (1999), стр. 216-219. 

 

118. Учешће села Лесковачке казе у ослобођењу 1877-78. 

године / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Књ. 39 

(1999), стр. 117-121. 

 

2000. 

 

119. Др Владимир – Влада Станојевић (1884-1978) / 

Владимир Стојанчевић 

 

У: Пиротски зборник. - ISSN 0554-1956 . - Бр. 25/26 

(2000), стр. 287-292. 

 

120. Из историографије крајева Југоисточне Србије (средина 

XIX - крај XX века) / Владимир Стојанчевић 

  

У: Билтен / Центар за научна истраживања САНУ и 

Универзитета у Нишу. Секција за историју. - ISSN 1451-

0480. - Бр. 1 (2000), стр. 51-59. 

 

121.  Извештај о раду Центра за научна истраживања САНУ 

и Универзитета у Нишу.  Пројекат: Историја 

југоисточних крајева Србије и суседних области (од XII 

века до 1918. године), САНУ / Владимир Стојанчевић 

 

У: Билтен Фонда за научна истраживања за 1999. 

годину. - ISSN 0352-2385. - Бр. 25 (2000), стр. 176. 
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122. Пирот у светлу историјске науке / Владимир Стојанчевић 

; [разговар водила] Борислава Лилић 

  

У: Пиротски зборник. - ISSN 0554-1956. - Год. 33, бр. 

25/26 (2000), стр. 5-16. 

 

123. После четрдесет година / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Год. 40 (2000), 

стр. 5-12. 

 

124. Страдања Срба из ослобођених крајева и српске војске у 

рату са Турском 1877-1878. / Владимир Стојанчевић 

 

У:  Српски ратни добровољци : верници отаџбине / 

Владимир Стојанчевић. - Београд : Удружење ратних 

добровољаца 1912-1918., њихових потомака и 

поштовалаца, 2000. - Стр. 110-120. 

 

2001. 

 

125. Моја сећања о проти Драгутину Ђорђевићу / Владимир 

Стојанчевић  

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Год. 41 (2001), 

стр. 329-332. 

2002. 

 

126. Стање цивилизације у Лесковцу у 19. веку = L'etat de la 

civilisation a Leskovac au XIXe / Владимир Стојанчевић. 
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У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 42 (2002), 

стр. 11-15. 

 

127. Трајно задужила српску историјску науку. Др Борислава 

Лилић: „Југоисточна Србија у периоду српске 

националне револуције од 1804-1878“ / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Слобода (Пирот). – ISSN 0350-9869. - Год. 57, бр. 2464 

(21. децембар 2002.), стр. 23. 

 

128. Улога српске војске у ослобођењу Понишавља и суседних 

крајева у Другом рату Србије са Турском 1877/1878. 

године / Владимир Стојанчевић 

 

У: Пиротски зборник. - ISSN 0554-1956. - Бр. 27/28 (2002), 

стр. 9-12. 

 

2003. 

 

129. Извештај о раду Центра за научна истраживања САНУ и 

Универзитета у Нишу.  Пројекат: Историја југоисточних 

крајева Србије и суседних области (од XII века до 1918. 

године), САНУ / Владимир Стојанчевић 

 

У: Билтен Фонда за научна истраживања за 2002. 

годину. - ISSN 0352-2385. - Бр. 28 (2003), стр. 179. 

 

130. Ослобођење Власотинца, битка на Косовици и Грделици 

и крај турске власти у Власотиначком срезу / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Власотиначки зборник. - ISSN 1820-0591. - Бр. 1 

(2003), стр. 7-14. 
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131.  Српска историографија у проучавањима југоисточне 

Србије од ослобођења до почетка 20. века = Serbian 

Historiographы in the Studies of South-East Serbia from 

the Liberation Till the Beginning of XX Centurы / 

Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 43 (2003), 

стр. 5-14. 

 

2004. 

 

132. Учешће устаника и добровољаца из неослобођених 

крајева Србије у одбрани тековина Првог српског устанка 

/ Владимир Стојанчевић 

 

У: Зборник Матице српске за историју. - ISSN 0352-5716. 

- Бр. 69/70 (2004), стр. [37]-48. 

 

2004/2005 

 

133. Из историје Југоисточне Србије (Др Борислава Лилић: 

Југоисточна Србија у периоду Српске националне 

револуције 1804-1878, Београд 2002) / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Пиротски зборник. - ISSN 0554-1956 . - Бр. 29/30, 

(2004/2005), стр. [215]-220. 

 

2005. 

 

134. Како је горео Ниш? / Владимир Стојанчевић 

 



 

56 

У: Добровољачки гласник. - ISSN 0354-7337. - Год. 15, 

бр. 25/26 (2005), стр. 209-211. 

 

2007. 

 

135. Понишавље у национално-ослободилачком покрету 

српског народа у XIX веку (до 1877. године) / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Белопаланачки зборник. - ISSN 1452-9084. - Бр. 3 

(2007), стр. 11-21. 

 

2009. 

 

136. Из историјске проблематике прошлости Власотинца и 

околине од Велике сеобе 1690. до ослобођења 1878. 

године / Владимир Стојанчевић 

 

У: Власотиначки зборник. - ISSN 1820-0591. - Књ. 3 

(2009), стр. 7-14. 

 

2010. 

 

137. Лесковачки кнез Момир Стојановић и Лесковчани у 

Првом српском устанку / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Књ. 50 

(2010), стр. 153-158. 

 

2011. 

 

138.  Борислава Лилић – врстан и темељит научни радник / 

Владимир Стојанчевић 
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У: Пиротски зборник. - ISSN 0554-1956 . - Бр. 35/36 

(2011), стр. [353]-354. 

 

139. Једна ретка књига штампана у Лесковцу крајем 19. века 

/ Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Год. 51, бр. 

51 (2011), стр. 133-136. 
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1965. 

 

140. Прилог познавању школских прилика у лесковачком 

крају пред ослобођење 1878. године / Вл.[Владимир] 

Стојанчевић  

 

У: О неким карактеристикама и проблемима развоја 

градског организма Лесковца / Јован В. Ћирић. - П. о.: 

Лесковачки зборник, књ. 5.  - Лесковац : [б. и.], 1965. - 

Стр. 44. 

 

1981. 

 

141. Пирот и његово управно подручје у светлу историјске 

документацијe XIX века / Владимир Стојанчевић. - 

Предговор 

 

У: Пирот и срез нишавски : 1801-1918 : грађа. Књ. 1, 

1801-1883 / сабрао и приредио Илија Николић. - Пирот : 

[Музеј Понишавља], 1981. - Стр. VII-XII + карта Србије 

1804-1813. године у прилогу. 

 

1982. 

 

142. Предговор / Владимир Стојанчевић 

 

У: Сокобања и срез бањски 1836-1914, / [одабрали и 

уредили Вера Русићи и Милан Вељовић]. - Ниш : 

Историјски архив Ниш, 1982. - Стр. V-IX + карта Србије 

1804-1813. године. 
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1987. 

 

143. Мита Ракић и његово дело о ослобођеним крајевима 

Србије 1877-1878. године / Владимир Стојанчевић. - 

Поговор 

 

У: Из нове Србије : (Отаџбина, књ. 4, 5 и 6, 1880-1881) / 

Мита Ракић. - Фототипско изд. - Лесковац : Народни 

музеј Лесковац, 1987. - Стр. 185-192 + прилози. 

 

1989. 

 

144. Пироћанци у ратовима од 1912. до 1918. : Борислава 

Лилић / Владимир Стојанчевић. - Рецензија 

 

У:  Пироћанци у ратовима од 1912. до 1918. / Борислава 

Лилић. - Београд : Привредни преглед, 1989. - Стр. 11-22. 

 

1993. 

 

145. Жалбе Срба Врањанаца против Хусеин-паше 1839-1842. 

године / Владимир Стојанчевић 

 

У: Врање кроз векове : избор радова. 1 / [избор радова 

Момчило Златановић]. - Врање : СО Врање-Главни одбор 

за обележавање Девет векова Врања, 1993. - Стр. 137-

146. 

 

1994. 

 

146. Новоослобођени крајеви Србије 1877-1878. у светлости 

једне нове историјске студије / Владимир Стојанчевић. – 

Предговор 
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У: Историја Пирота и околине. Део 1, Пирот у периоду 

турске власти 1804-1878 / Борислава Лилић. - Пирот : 

Хемикалс, 1994. - Стр. 1-6. 

 

1996. 

 

147. Историчар Др. Радосав П. Марковић - Осврт на његов 

рад на пољу истраживања новије српске прошлости / 

Владимир Стојанчевић. - Поговор 

У: Побуна Срба против Турака у Нишком Поморављу 

1841. године / Радосав П. Марковић ; приредила 

Борислава Лилић. - Пирот : НИП Хемикалс, 1996. - Стр. 

47-49.  

 

148. Још један објављени историјски извор о Знепољу и 

Пироту из времена ослобођења од Турака 1877/78. године 

/ Владимир Стојанчевић. - Поговор  

 

У: Пирот и пиротске прилике / Фотије Ар. Станојевић ; 

приредила Борислава Лилић. - Пирот : Хемикалс, 1996. - 

Стр. 47-49. 

 

149. Казивања једног старог ратника из Пиротског краја / 

Владимир Стојанчевић. - Поговор 

 

У: Пироћанци у ратним причама / Станимир Лилић ; 

приредила Борислава Лилић. - Пирот : Хемикалс, 1996. -

Стр. 49-52. 

 

150. Неколико речи поводом објављивања Дневника 

Светозара Николића-Гаричке / Владимир Стојанчевић. - 

Поговор 
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У: Дневник пешадијског потпуковника / Светозар 

Николић Гаричка ; приредила Борислава Лилић. - Пирот 

: Хемикалс, [1996]. - Стр. 39-41. 

 

151. О  успоменама Видена Тошића / Владимир Стојанчевић. 

- Поговор  

 

У: Успомене резервног пешадијског потпуковника / 

Виден Тошић ; приредила Борислава Лилић. - Пирот : 

Хемикалс, 1996. - Стр. 55-56. 

 
 

152. Поговор / Владимир Стојанчевић 

 

У: Бледе успомене мог живота / Тодор Поповић ; 

приредила Борислава Лилић. - Пирот : НИП Хемикалс, 

1996. - Стр. 143-144.  
 

153. Светислав Петровић проучавалац прошлости Пиротског 

краја и града Пирота / Владимир Стојанчевић. - Поговор 

 

У: Историја града Пирота / Светислав Петровић ; 

приредила др Борислава Лилић. - Пирот  : Хемикалс, 

1996. - Стр. 83-84. 

 

154. Тодор Станковић Нишлија и његове успомене / 

Владимир Стојанчевић. - Предговор 

 

У: Успомене / Тодор П. Станковић ; приредила Борислава 

Лилић. - Пирот : НИП Хемикалс, 1996. - Стр. 3-5. 
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1997.  

 

155. Нови прилози за нашу историјску науку / Владимир 

Стојанчевић. – Предговор 

 

У: Из прошлости Југоисточне Србије / Борислава Лилић. 

- Пирот : Хемикалс, 1997. - Стр. 7-9. 

 

1998. 

 

156. Једна значајна књига сведочанстава из времена 

ослобођења Пирота и Горњег Понишавља 1877/78. 

године / Владимир Стојанчевић. - Предговор 

 

У: Пирот и околина у сећањима савременика за време 

Другог српско-турског рата 1877/78: поводом 120 година 

ослобођења / приредила Борислава Лилић. - Пирот : 

Хемикалс, 1998. - Стр. 5. 

 

157. О једној значајној збирци докумената из рата Србије са 

Турском за слободу и независност / Владимир 

Стојанчевић. - Предговор 

 

У: Други српско-турски рат 1877/78. и ослобођење крајева 

југоисточне Србије: историјска грађа / приредила 

Борислава Лилић. - Пирот : Хемикалс, 1998. - Стр. 7-9. 

 

158. О успоменама Видена Тошића / Владимир Стојанчевић. - 

Поговор 

 

У: Мемоари српских ратника: 1912-1918. / приредила 

Борислава Лилић. - Београд : Институт за савремену 

историју, 1998. - Стр. 89-91. 
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2000. 

 

159. У славу стародревног Хиландара и 2000 годишњице 

Христовог рођења / Владимир Стојанчевић. - Предговор 

 

У: Оданост Срба Нишављана вери и традицији / 

Борислава Лилић. - [2. изд.]. - Ниш : Епархија Нишка ; 

Пирот : Хемикалс, 2000. - Стр. 7-8 

 

2002. 

 

160. Новоослобођени крајеви Србије 1877/1878. у светлости 

једне значајне историјске студије : поводом 125 година 

ослобођења Југоисточне Србије / Владимир Стојанчевић. 

-  Поговор 

 

У: Југоисточна Србија у периоду српске националне 

револуције : 1804-1878. Књ. 2 / Борислава Лилић. - 

Београд : Институт за политичке студије, 2002. - Стр. 311-

316. 

2003. 

 

161. Нова архивска истраживања о Пиротској прошлости 

(1826-1839) / Владимир Стојанчевић. - Предговор 

 

У: Пироћанци и Крагујевчани у протоколима пасоша 

Крагујевачког суда 1826-1839. године / Илија Николић. - 

Пирот : Музеј Понишавља, 2003. - Стр. 7-9.  

 

2005. 

 

162. Једна значајна историјска студија о новоослобођеним 

крајевима Србије 1878-1918. године / Владимир 

Стојанчевић. - Поговор  
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У: Југоисточна Србија : (1878-1918) / Борислава Лилић. - 

1. изд. - Београд : Институт за савремену историју, 2005. - 

Стр. 549-554. 

 

2007. 

 

163. О једној значајној монографији из ратова Србије са 

Турском за слободу и независност / Владимир 

Стојанчевић. - Предговор 

 

У: Из прошлости југоисточне Србије у време српско-

турских ратова 1876-1878 / Борислава Лилић. - Бела 

Паланка : Скупштина општине ; Београд : Институт за 

политичке студије, 2007. - Стр. 7-9. 

2009. 

164. Из културне и научне прошлости старог Пирота / 

Владимир Стојанчевић. - Предговор  

 

У: Знамените личности старог Пирота / Борислава 

Лилић. - Пирот : Музеј Понишавља, 2009. - Стр. 5-6. 

 

 

2012. 

 

165.  Уместо рецензије / Владимир Стојанчевић  

 

У: Стари занати Пирота и околине / Борисав Јовановић ; 

[илустрације Александар Вељић]. - Пирот : Народна 

библиотека, 2012. - Стр. 8-10. 
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РЕФЕРАТИ САОПШТЕНИ 

НА КОНФЕРЕНЦИЈАМА И 
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1972. 

 

166. Реферат о избору др Ђорђа Игњатовића у научно звање у 

Балканолошком институту у Нишу / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Билтен Универзитета у Нишу. Публикација 

Секретаријата универзитета, Ниш. - Бр. 115 (18. јануар 

1972.), стр. 15-17. 

 

1974. 

 

167. Друштвени и економски положај сељаштва у нишком и 

софијском санџаку уочи ослобођења 1877-1878. године / 

Владимир Стојанчевић 

 

У: Историјски часопис. - ISSN 0350-0802. – Бр. 21 (1974), 

стр. 165-185.  

 

[Предавање је одржано у Историјском институту 25. 

октобра 1973. године]. 

 

168. Историографски и методолошки проблеми у проучавању 

историје балканских народа у Турској половином XIX 

века / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 14 (1974), 

стр. 133-144. 

 

[Предавање је одржано у Историјском институту 29. марта 

1973. године]. 
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1985. 

 

169. Јован Ристић и ослобођење српског народа у Турској / 

Владимир Стојанчевић 

 

 

У: Живот и дело Јована Ристића. - Београд : Српска 

академија наука и уметности, 1985. - Стр. 1-24. 

 

[Научни скуп „Живот и дело Јована Ристића“  одржан је 

17. и 18. новембра 1981. године, поводом150-годишњице 

рођења]. 

 

1989. 

 

170. Поздравна реч у име САНУ. Научни скуп „Чегарски бој 

и Ћеле-кула у оквиру Првог српског устанка“ / 

Владимир Стојанчевић 

 

У: Зборник - Народни музеј Ниш. - ISSN 0352-8979. - Бр. 

5 (1989), стр. 7-8. 

1996. 

 

171.  Културно-историјска баштина Лесковца и околине - 

даљи правци истраживања / Владимир Стојанчевић 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 36 (1996), 

стр. 247-272. 

 

[Округли сто Културно-историјска баштина Лесковца и 

околине даљи правци истраживања одржан 18. октобра 

1995. године, у Лесковцу]. Учествовали: Владимир 

Стојанчевић, Светлана Пејић, Иван Ђорђевић, 

Александар Кадијевић, Иван Стевовић, Живан 
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Стојковић, Хранислав Ракић, Момчило Павловић, Гојко 

Суботић и Борислава Лилић 

 

[Предавање је одржано 18. октобра 1995. године у 

Лесковцу]. 

 

1997. 

 

172. Делиград у историји Првог српског устанка и његов 

значај у одбрани Србије / Владимир Стојанчевић 

 

 

У: Од Делиграда до Делиграда : 1806-1876 : српски 

устанци, рат и мир : зборник радова [са научног скупа 

одржаног 30/31.10.1996] у част великих годишњица : 

190 година Боја на Делиграду, 120 година од Савеза 

Србије и Црне Горе, 120 година од Првог српско-турског 

рата, 120 година од Црвеног крста Србије / [уредник 

Слободан Бранковић ; превод на енглески Душан 

Исаковић]. - Алексинац : Скупштина општине ; Београд 

: Завичајни клуб Алексинчана, 1997. - Стр. 57-62. 

 

["Научни скуп "Делиград 1806-1876" одржан је 30. 

октобра 1996. године у Београду, у Централном клубу 

Војске Југославије, а сутрадан настављен на подручју 

некадашњих догађања... " --> Идеје истраживача]. 

 

173. Опште прилике у окупираној Србији и принципи 

окупационе политике / Владимир Стојанчевић 

 

У: Топлички устанак 1917. године : зборник радова са 

научног скупа одржаног у Прокупљу и Лесковцу 27. и 

28. марта 1997. године / [уредник и стручни редактор 

Боривоје Ђ.Поповић]. - Београд : Удружење ратних 

добровољаца 1912-1918, њихових потомака и 
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поштовалаца : Војноисторијски институт Војске 

Југославије, 1997. - Стр. 13-22. 

 

174. Опште прилике у Србији и учешће добровољаца у рату 

1876. године / Владимир Стојанчевић 

 

У: Од Делиграда до Делиграда : 1806-1876 : српски 

устанци, рат и мир : зборник радова [са научног скупа 

одржаног 30/31.10.1996] у част великих годишњица : 

190 година Боја на Делиграду, 120 година од Савеза 

Србије и Црне Горе, 120 година од Првог српско-турског 

рата, 120 година од Црвеног крста Србије / [уредник 

Слободан Бранковић ; превод на енглески Душан 

Исаковић]. - Алексинац : Скупштина општине ; Београд 

: Завичајни клуб Алексинчана, 1997. - Стр. 95-100. 

 

["Научни скуп "Делиград 1806-1876" одржан је 30. октобра 

1996. године у Београду, у Централном клубу Војске 

Југославије, а сутрадан настављен на подручју 

некадашњих догађања... " --> Идеје истраживача].  

 

175. Ослободилачки покрет у Понишављу од Велике сеобе 

1690. до  ослобођења Тимочке крајине 1833. године / 

Владимир Стојанчевић 

 

У: Пиротска буна 1836 : (са посебним освртом на 

ослободилачки покрет у Пироту и Понишављу од 

турског освајања до ослобођења 1877/78) : Научни скуп, 

Пирот, 14-16. јуни 1996 : зборник радова / одговорни 

уредник Борислава Лилић ; [превод Нина 

Мартиновић]. - Пирот : Наша слобода, 1997. - Стр. 7-19. 
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2001. 

 

176.    Други српско-турски рат за ослобођење српског народа 

у Турској 1877/1878. / Владимир Стојанчевић 

 

У: Други српско-турски рат 1877-1878. и ослобођење 

југоисточне Србије : поводом 120-годишњице : зборник 

радова са научног скупа, одржаног 17. и 18. новембра 

1997. године / уредник Владимир Стојанчевић. - 

Београд : Српска академија наука и уметности, 2001. - 

Стр. 1-8. 

 

2006. 

 

177.   Власотиначки крај у Првом српском устанку. Стрељин 

устанак 1807. године / Владимир Стојанчевић 

 

У: Власотиначки зборник 2 / [редакцијски одбор 

Велимир Стаменковић ... и др.]. - Власотинце : 

Културни центар, 2006. - Стр. 7-12. 

 

2007. 

 

178. Делиградска битка 1806. године и њен шири 

општенационални и европски значај / Владимир 

Стојанчевић 

 

У: Делиград од устанка ка независности : 1806-1876. : 

зборник радова са међународног научног скупа 

одржаног 2. септембра 2006. године у Алексинцу / 

[главни и одговорни уредник Драган Алексић]. - 

Београд : Институт за новију историју Србије, 2007. - 

Стр. 19-23. 
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179. Мемоарске реминисценције у путописачком делу 

Сретена Л. Поповића "Путовање по Новиј Србији" 

(1878-1880) / Владимир Стојанчевић 

 

У: Нововековне српске династије у мемоаристици : 

зборник радова / уредник Петар В. Крестић. - Београд : 

Историјски институт, 2007. - Стр. 11-17. 

 

2011. 

 

180. Хајдук Вељково војевање на нишком фронту у 1809. 

години / Владимир Стојанчевић 

 

У: Бој на Чегру 1809. у историји и традицији 

балканских народа : зборник радова са Међународног 

научног скупа одржаног 29-30. маја 2008. године у 

Нишу / [уредник Драган Алексић]. - Београд : Институт 

за новију историју Србије ; Ниш : Народни музеј. - Стр. 

104-111. 
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1950. 

 

181. Сретен Л. Поповић, Путовање по новој Србији (1878 и 

1880) : Српска књижевна задруга, коло XLV, књига 310-

311. Београд 1950, I-581 / Владимир Стојанчевић. - 

Приказ. 

 

У: Историјски гласник. - ISSN 0021-2644. - Бр. 3/4 

(1950), стр. 161-165. 

 

1951. 

 

182.   Сергије Димитријевић, Аграрни односи за време Турака 

у Лесковачком крају. Библиотека Градског народног 

музеја у Лесковцу, бр. 2, Лесковац 1951, стр. 30 / 

Владимир Стојанчевић. - Приказ. 

 

У: Историјски гласник. - ISSN 0021-2644. - Бр. 1/2 

(1951), стр. 133-134. 

 

183. Сергије Димитријевић, Стари Лесковац као просветни 

и културни центар. Библиотека Градског народног 

музеја у Лесковцу, бр. 1, год. I, Лесковац 1950, стр. 21 / 

Владимир Стојанчевић. - Приказ. 

 

У: Историјски гласник. - ISSN 0021-2644. - Бр. 1/2 

(1951), стр. 135-136. 

 

1954. 

 

184. Сергије Димитријевић, Стреља - Лесковчани у Првом 

српском устанку (историја и предање). Лесковац 1954, 

стр. 75 / Владимир Стојанчевић. - Приказ. 
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У: Историјски гласник. - ISSN 0021-2644. - Бр. 4 (1954), 

стр. 183-187. 

1955. 

 

185. Сергије Димитријевић, Градска привреда старог 

Лесковца. Изглед Лесковца за време Турака. 

Лесковачки пашалук. Издање Библиотеке Градског 

музеја у Лесковцу, број 5. Лесковац 1952, стр. 155 / 

Владимир Стојанчевић. - Приказ. 

 

У: Историјски гласник. - ISSN 0021-2644. - Бр. 2 (1955), 

стр. 150-154. 

1979. 

 

186. Драж документа. Димитрије Мита Петровић : Ратне 

белешке са Јавора и Топлице 1876, 1877. и 1878. (свеска 

друга) / Владимир Стојанчевић. – Приказ 

 

У: Политика. - ISSN 0350-4395. - Год. 76, бр. 23673 (1. 

септембар, 1979), стр. 16. 

 

1988. 

 

187.  Мита Ракић и његово знаменито дело о ослобођеним 

крајевима 1877/78. године / Владимир Стојанчевић. - 

Приказ 

 

У: Лесковачки зборник. - ISSN 0459-1070. - Бр. 28 

(1988), стр. 337-339. 
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1989. 

 

188. О одговорности Милоја Петровића за пораз на 

Каменици 1809. године / Владимир Стојанчевић 

 

У: Народне новине (Ниш). - ISSN 0350-7572. - Год. 45, 

бр. 8150 (22. мај 1989), стр. 6; бр. 8151 (23. мај 1989), стр. 

12. 

1993. 

 

189. О књизи „Врање кроз векове“, Изворни регистратор 

прошлости / Владимир Стојанчевић 

 

У: Слободна реч (Врање). - ISSN 0353-8303. - Год. 49, бр. 

1929, (2. април 1993), стр. 2; бр. 1930, (9. април 1993), 

стр. 2. 

1994. 

 

190. Волуминозно дело наше историјске науке. Оцена 

дисертације „Пирот 1804-1918“ / Владимир Стојанчевић 

 

У: Слобода (Пирот). - ISSN 0350-9869. – Год. 51, бр. 2041, 

(9. април 1994), стр. 5. 

 

1995. 

 

191. Вредно историјско дело о Југоисточној Србији у 19. и 

почетком 20. века Поводом књиге Бориславе Лилић "О 

историји Пирота" / Владимир Стојанчевић. - Приказ 

 

У: Пиротски зборник. - ISSN 0554-1956. - Год. 28, бр. 21 

(1995), стр. 281-285. 
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192. Др Борислава Лилић: Свети Сава и светосавске 
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конгреса - 1 

Србија у 1877. и 1878. години - 51 

Сретен Л. Поповић, Путовање по новој Србији (1878 и 1880) : 

Српска књижевна задруга, коло XLV, књига 310-311. Београд 

1950, I-581. - 181 

Српска историографија у проучавањима југоисточне Србије од 

ослобођења до почетка 20. века = Serbian Historiographы in the 

Studies of South-East Serbia from the Liberation Till the 

Beginning of XX Centurы - 131 

Стање цивилизације у Лесковцу у 19. веку = L'etat de la 

civilisation a Leskovac au XIXe - 126 

Стваралац и дело - 97 

Стогодишњица Другог српско-турског рата 1877/78. и 

ослобођење четири округа југоисточне Србије - 40 

Стопедесет година рођења Стојана Новаковића великог српског 

државника и научника - 88 

Страдања Срба из ослобођених крајева и српске војске у рату са 

Турском 1877-1878. - 124 
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Судбина вођа Нишко-лесковачког устанка у Србији 1841/42. 

године – 29 

Т 

Тодор Станковић Нишлија и његове успомене - 154 

Традиционална култура у периоду слободног националног 

развоја до почетка XX века - 74 

У 

У славу стародревног Хиландара и 2000 годишњице Христовог 

рођења - 159 

Улога српске војске у ослобођењу Понишавља и суседних 

крајева у Другом рату Србије са Турском 1877/1878. године - 

128 

Уместо рецензије - 165 

Устанак 1841. године у југоисточној Србији - 3 

Утицај ратних догађаја 1876-1878. године на промене у 

демографским кретањима - 68 

Учешће села Лесковачке казе у ослобођењу 1877-78. године - 

118 

Учешће устаника и добровољаца из неослобођених крајева 

Србије у одбрани тековина Првог српског устанка – 13, 132 

Ф 

Формирање старије етничке структуре вароши Ниша (крајем 

XVIII до половине XIX) - 69 

Х 

Хајдук Вељково војевање на нишком фронту у 1809. години - 

180 
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Хаџи Анђелко Димитријевић народни представник села 

Грделичке клисуре за време Турака - 100 

Ч 

„Чума у Нишкој, Пиротској, Лесковачкој и Врањској нахији 

1837. и 1838. године – 33 

Ш 

Ширење устанка у долини Јужне Мораве – 116 

 

РЕГИСТАР ИМЕНА 

 

В 

Вучић Перишић, Тома – 75  

Д 

Димитријевић, Сергије – 

182 -185  

Димитријевић, Хаџи 

Анђелко – 100 

Ђ 

Ђорђевић, прота Драгутин – 

125  

И 

Игњатовић, Ђорђе – 166  

К 

Костић, Коста Н. – 99   

Л 

Лилић, Борислава – 5, 103, 

122, 127, 133, 138, 144, 146-

160, 162-164, 171, 175, 191-

194 

Лилић, Станимир – 149 

М 

Марковић, Радосав П. – 147       

Милићевић, Милан Ђ. – 53 

Н 

Николић – Гаричка 

Светозар – 150 

Новаковић, Стојан – 88, 93 
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П 

Петровић, Вељко Хајдук – 

180 

Петровић,  Димитрије Мита 

- 186 

Петровић, Милоје – 54, 82, 

188 

Петровић Светислав – 104, 

153 

Поповић, Сретен Л. – 179, 

181 

Поповић, Тодор – 93, 149, 

152 

Р 

Ракић, Мита - 143, 187  

Ракић, Хранислав – 97, 103, 

171 

Ристић, Јован - 169 

С 

Станковић, Тодор - 154 

Станојевић, Аранђел – 43 

Станојевић, Владимир – 

Влада - 119 

Станојевић, Фотије Ар. - 148  

Стојановић, Момир – 137 

Т 

Тошић, Виден - 151, 158 

Трбић, Василије - 89 

Х 

Хаџи-Васићевић Јован – 90 

Хусеин паша – 35, 145 
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ПРЕДМЕТНИ РЕГИСТАР  

 

Б 

Баштина – 103, 171 

Белешке - 186 

Бератлије – 10 

Берлински конгрес – 1 

Берлински уговор - 71 

Буна – 66, 94 

Битка – 130, 178 

В 

Вакуф – 30 

Варош – 69, 73, 106 

Вера – 95, 113, 159 

Војска – 124, 128 

Д 

Демографија – 68, 70 

Дисертација - 190 

Дневник – 150 

Добровољци – 13, 39, 132, 

174 

Документ – 22, 141, 157, 186 

Е 

Епархија – 64 

Ж 

Жалба – 35, 75, 145  

И 

Избеглице – 32 

Извештај – 98, 102, 107, 111, 

117, 121, 129 

Интернирци - 60 

Историјска географија – 99 

Историјска студија – 146, 

160, 162 

Историјски извор – 148 

Историографија – 120, 131, 

168 

Источна криза - 37 

Истраживања – 103, 147, 

161, 171  

К 

Каза (срез) – 43, 118 

Кнежинска самоуправа - 10 
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Кнез – 10, 137 

Књига – 139, 156, 187, 189 

Коџобаша – 43 

Куга – 31, 56 

М 

Манастир – 42 

Мемоаристика - 179 

Методологија – 96, 168 

Метоси - 192  

Миграције – 12, 28 

Министар – 93 

Н 

Народноослободилачки 

покрет – 9, 14, 25, 41, 175  

Националноослободилачка 

борба/покрет/акција - 21, 44, 

61, 135 

Научник – 88, 138 

Научни скуп – 169-170, 172, 

174-175 

Нахија – 2, 26, 33 

Начелник – 93 

 

О 

Округ – 40, 93, 105 

Окупација – 38, 79, 108, 114, 

173 

Ослобођење –19, 25, 30, 34, 

36-37, 40, 42, 45, 50, 59, 61, 

83, 85, 87, 106, 112, 118, 

128, 130-131, 136, 140, 148, 

156, 160, 167, 169, 175, 176, 

182  

П 

Пироћанци – 11-12, 23, 28, 

44, 47, 95, 113, 144, 149 

Подвиг -76 

Покрет – 9, 14, 25, 41, 44, 59, 

81, 85, 135, 175 

Попис – 38, 60 

Популација - 73 

Прота – 125 

Р 

Рат – 22, 25, 37, 39, 40, 42, 

60, 62, 65, 68, 76, 83, 115, 

124, 128, 144, 157, 163, 174, 

176 

Радионица – 76 
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Револуција – 6, 127, 133, 

194  

Реминисценција – 179 

Репресија – 67 

Реферат - 166 

С 

Санстефански мир - 1 

Санџак – 24, 34, 55, 167 

Сведочанство – 156 

Сеобе – 136, 175 

Срез – 38, 72, 130, 142 

Становништво – 26, 62 

Стваралац – 97 

Страдања - 124 

Структура – 69-70, 73 

Т 

Традиција – 58, 74, 95, 113 

У 

Управа – 79, 108, 141 

Успомене – 151, 154, 158  

Устанак – 3, 17, 48-49, 63, 

66, 84, 86, 91, 177  

Устаници – 13, 132 

Ф 

Фронт – 89, 115, 180 

Х 

Хиландар - 159 

Ц 

Цивилизација - 126 

Ч 

Чума - 33 
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РЕГИСТАР ИСТОРИЈСКИХ И 

ГЕОГРАФСКИХ ЛОКАЛИТЕТА 

 

А 

Азот - 89 

Б 

Бугарска – 1, 38, 43 

В 

Власотинце – 130, 136, 177  

Врање – 16, 33, 35, 144, 189 

Г 

Грделица - 130 

Грделичка клисура – 100 

Д 

Делиград – 172, 178 

З 

Знепоље – 43, 148 

Ј 

Јабланица (срез) – 38, 72 

Јавор - 186 

Југоисточна Србија - 3, 4, 6, 

31, 36, 40, 53, 96, 98, 102, 

107, 111, 117, 120-121, 127, 

129, 131, 133, 155, 157, 160, 

162-163, 176, 191, 194  

Јужна Србија – 15, 37, 116 

Јужна Морава – 116  

К 

Каменица – 54, 82, 188 

Косовица – 130 

Л 

Лесковац – 2, 10, 16, 17-21, 

24, 26-27, 29-30, 33, 41, 45-

46, 49, 52, 60, 77-78, 101, 

103, 118, 126, 137, 139-140, 

171, 185 

Н 

Ниш (срез, санџак, крај, 

варош, фронт) – 9, 14, 25, 29, 

32-35, 55, 57-59, 61-64, 69, 

71, 73, 76, 81, 94, 98, 102, 

106, 107, 110, 111, 115, 117, 

121, 129, 134, 154, 166, 167, 

180  

П 

Пирот – 5, 16, 32-33, 43, 50, 

87, 93-94, 105, 122, 141, 148-
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149, 153, 156, 161, 164, 190, 

191-193  

Поморавље – 80, 147 

Понишавље – 5, 99, 128,  

135,  156, 175 

Пореч - 89 

С 

Соко Бања – 139 

Софија (санџак) – 34, 167 

Србија – 1, 12-13, 24, 28-29, 

32, 51, 78-79, 99, 108, 112, 

114, 128, 132, 143, 146, 160, 

162-163, 172-174, 179, 181  

Стара планина - 112 

Т 

Тимочка крајина – 175 

Топлица - 186 

Трн – 43 

Турска – 85, 90-92, 124, 128, 

157, 163, 168-169, 176 

Ћеле кула – 170 

Чегар – 170, 180 
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ХРОНОЛОШКИ РЕГИСТАР  

 

 

1950. – 181  

1951. – 182-183 

1954. – 184  

1954/1955. – 14 

1955.  – 9, 15, 185 

1960. – 16  

1961.  – 10  

1962. – 17 

1963. – 18  

1965. – 19, 140 

1966. – 20  

1967. – 21  

1968. – 11, 22-24 

1969. – 25  

1970. – 26  

1971. – 12, 27-29 

1972. – 30, 166 

1973. – 31-33 

1974. – 34-35, 167-168 

1975. – 36 

1976/1977. – 37 

1977. – 38-40  

1978. – 41 

1979. – 42-45, 186 

1980. – 46-50 

1981. – 51-52, 141 

1982. – 53, 142  

1982/1983. – 54 

1983. - 55-69 

1984. – 80-74 

1985. – 75, 169 

1986. – 1, 76-77 

1987.  – 2, 78, 143 

1988. – 79, 187 

1989. – 80-82, 144, 170, 188 

1990.  – 83  

1991. – 3, 84 

1992. –  85-87 
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1993. – 88-89, 145, 189 

1993/1994.  – 90  

1994. – 91-97, 146, 190 

1995. –  98-100, 191-193 

1996.  – 4, 101-105, 147-154, 

171 

1997.  –  106, 109, 155, 172-

175 

1998. – 110-116, 156-158 

1999. – 117-118 

2000. – 5, 119-124, 159 

2001. – 125, 176  

2002. – 126-128, 160 

2003. – 129-131, 161, 194 

2004.  – 13, 132 

2004/2005. – 133 

2005. – 134, 162 

2006. – 177 

2007.  – 135, 163, 178-179 

2009.  – 134, 164 

2010.  – 137 

2011.  – 138-139, 180 

2012. – 165 

2014.  – 6  

2015.  – 7- 8 
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РЕГИСТАР КЊИГА 

 

Д 

Да ли је Лесковац имао кнезове, бератлије и кнежинску 

самоуправу у периоду Првог устанка – 10  

И 

Из прошлости Пирота и околине – 5  

Из српске историјске прошлости : (1804-1918). Књ. 22 – 7  

Из српске историјске прошлости : (1804-1918). Књ. 23 – 8  

Из српске националне прошлости : (историја и култура) – 113 

Историја Ниша. Књ. 1, Од најстаријих времена до ослобођења 

од Турака 1878. године – 55-59, 61-69 

Историја Ниша. Књ. 2, Од ослобођења од Турака 1878. до 1941. 

године – 70-71, 73-74 

Историја српског народа. Књ. 5, од Првог устанка до 

Берлинског конгреса : 1804:1878. Т. 1 – 91-92, 94 

Историјска прошлост крајева југоисточне Србије у периоду 

српске националне револуције 1804-1878. године : зборник 

радова – 6  

Ј 

Југоисточна Србија у XIX веку : (1804-1878) – 4  

Л 

Лесковац и лесковачка нахија у XIX веку : (1804-1878) – 2  
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М 

Миграције Пироћанаца у Србији у време Првог устанка 1804-

1813. године – 12  

Н 

Народноослободилачки покрет у Нишком крају 1833. и 1834/5. 

године – 9  

О 

Од Царева Лаза 1712. и Боја код Иванковца 1805. до одласка 

Турака из Србије 1867. – 110, 115-116  

Око учешћа Пироћанаца у Првом српском устанку 1805. године 

– 11  

С 

Србија и Бугарска од Санстефанског мира до Берлинског 

конгреса – 1 

Србија у време Првог устанка : 1804-1813 – 46-47, 49 

Српски ратни добровољци : верници - 124 

У 

Устанак 1841. године у југоисточној Србији – 3  

Учешће устаника и добровољаца из неослобођених крајева 

Србије у одбрани тековина Првог српског устанка – 13  
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РЕГИСТАР МОНОГРАФИЈА СА 

ОБЈАВЉЕНИМ ПРИЛОЗИМА 

 

Б 

Бледе успомене мог живота / Тодор Поповић ; приредила 

Борислава Лилић - 152 

В 

Врање кроз векове : избор радова. 1 / [избор радова Момчило 

Златановић] – 145 

Д 

Дневник пешадијског потпуковника / Светозар Николић 

Гаричка ; приредила Борислава Лилић - 150 

Други српско-турски рат 1877/78. и ослобођење крајева 

југоисточне Србије: историјска грађа / приредила Борислава 

Лилић - 157 

З 

Знамените личности старог Пирота / Борислава Лилић - 164 

И 

Из нове Србије, фототипско издање чланака из часописа 

Отаџбина, књ. 4, 5 и 6, за 1880. и 1881. годину / Мита Ракић - 

143 

Из прошлости Југоисточне Србије / Борислава Лилић - 155 

Из прошлости југоисточне Србије у време српско-турских 

ратова 1876-1878 / Борислава Лилић - 163 
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Историја Пирота и околине. Део 1, Пирот у периоду турске 

власти 1804-1878 / Борислава Лилић - 146 

Историја града Пирота / Светислав Петровић ; приредила др 

Борислава Лилић -153 

Ј 

Југоисточна Србија : (1878-1918) / Борислава Лилић - 162 

Југоисточна Србија у периоду српске националне револуције : 

1804-1878. Књ. 2 / Борислава Лилић - 160 

М 

Мемоари српских ратника: 1912-1918. / приредила Борислава 

Лилић - 158 

О 

О неким карактеристикама и проблемима развоја градског 

организма Лесковца / Јован В. Ћирић - 140 

Оданост Срба Нишављана вери и традицији / Борислава 

Лилић - 159 

П 

Пирот и околина у сећањима савременика за време Другог 

српско-турског рата 1877/78: поводом 120 година ослобођења / 

приредила Борислава Лилић – 156 

Пирот и пиротске прилике / Фотије Ар. Станојевић ; приредила 

Борислава Лилић - 148 

Пирот и срез нишавски : 1801-1918 : грађа. Књ. 1, 1801-1883 / 

сабрао и приредио Илија Николић - 141 

Пироћанци и Крагујевчани у протоколима пасоша 

Крагујевачког суда 1826-1839. године  - 161 
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Пироћанци у ратним причама / Станимир Лилић ; приредила 

Борислава Лилић -149 

Пироћанци у ратовима од 1912. до 1918. / Борислава Лилић - 

144 

Побуна Срба против Турака у Нишком Поморављу 1841. године 

/ Радосав П. Марковић – 147 

С 

Сокобања и срез бањски 1836-1914, /одабрали и уредили Вера 

Русићи Милан Вељовић – 142 

Стари занати Пирота и околине / Борисав Јовановић - 165 

У 

Успомене / Тодор П. Станковић ; приредила Борислава Лилић - 

154 

Успомене резервног пешадијског потпуковника / Виден Тошић ; 

приредила Борислава Лилић - 151 
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РЕГИСТАР ЗБОРНИКА РАДОВА 

 

 

Б 

Бој на Чегру 1809. у историји и традицији балканских народа : 

зборник радова са Међународног научног скупа одржаног 29-

30. маја 2008. године у Нишу – 180 

В 

 

Власотиначки зборник -177 

 

Д 

 

Делиград од устанка ка независности : 1806-1876. : зборник 

радова са међународног научног скупа одржаног 2. септембра 

2006. године у Алексинцу - 178 

 

Други српско-турски рат 1877-1878. и ослобођење југоисточне 

Србије : поводом 120-годишњице : зборник радова са научног 

скупа, одржаног 17. и 18. новембра 1997. године – 176 

 

Ж 

 

Живот и дело Јована Ристића : зборник прилога са научног 

скупа одржаног 17. и 18. новембра 1981. године. – 169 

 

И 

Историјска прошлост крајева југоисточне Србије у периоду 

српске националне револуције 1804-1878. године : зборник 

радова / Владимир Стојанчевић – 6 
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Н 

Нововековне српске династије у мемоаристици : зборник радова 

– 179 

О 

Од  Делиграда до Делиграда : 1806-1876 : српски устанци, рат и 

мир : зборник радова – 172, 174 

П 

Пиротска буна 1836  : (са посебним освртом на ослободилачки 

покрет у Пироту и Понишављу од турског освајања до 

ослобођења 1877/78) – 175 

Т 

Топлички устанак 1917. године : зборник радова са научног 

скупа одржаног у Прокупљу и Лесковцу 27. и 28. марта 1997. 

године – 173 

Х 

Хранислав Ракић - историчар / [уредник Живан Стојковић] - 97

 

 

 



РЕГИСТАР ЧАСОПИСА 

 

А 

Архив за историју здравствене културе Србије – 33, 37  

Архивски преглед - 22 

Б 

Белопаланачки зборник – 135 

Билтен / Центар за научна истраживања САНУ и 

Универзитета у Нишу. Секција за историју – 120 

Билтен Универзитета у Нишу. Публикација Секретаријата 

универзитета, Ниш – 166 

Билтен Фонда за научна истраживања за .... годину  – 98, 102, 

107, 111, 117, 121, 129 

В 

Власотиначки зборник – 130, 136 

Врањски гласник - 90 

Г 

Глобус : часопис за педагошко-методска питања и унапређење 

наставе географије - 40 

Д 

Добровољачки гласник - 134 

З 

Зборник - Народни музеј Ниш – 81, 86, 170 
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Зборник Матице српске за историју – 13, 132 

И 

Историјски гласник – 181-185 

Историски преглед - 15 

Историјски часопис – 9, 14, 34, 43, 50, 54, 167  

Л 

Лесковачки зборник - 10, 17-21, 24-27, 29-32, 35-36, 38-39, 41-

42, 45, 48, 51-53, 60, 72, 75, 77-80, 83-85, 88-89, 96, 100-101, 

103, 106, 114, 118, 123, 125-126, 131, 137, 139-140, 168, 171, 

187 

П 

Пиротски зборник – 11-12, 23, 28, 44, 87, 93, 99, 104, 112, 119, 

122, 128, 133, 138, 191 

Т 

Токови историје – 194 
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РЕГИСТАР ШТАМПЕ 

 

В 

Војска – 108 

Н 

Народне новине (Ниш) – 82, 188  

Нин – 16  

П 

[Петнаести] 15. септембар 1918 - 76 

Политика – 186, 193  

С 

Слобода (Пирот) – 95, 105, 127, 190, 192  

Слободна реч (Врање) – 189 

Т 

Топличке новине – 109  
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СУСРЕТ СА АКАДЕМИКОМ ВЛАДИМИРОМ 

СТОЈАНЧЕВИЋЕМ 

 

Неки се људи роде да заувек постоје! 

  

Дана 5. децембра 2015. године упознала сам 

доктора историјских наука, сарадника и научног 

саветника Историјског института САНУ у пензији, 

редовног члана Српске академије наука и уметности, 

носиоца ордена Светог Саве I реда. Научника, који је дао 

немерљив допринос проучавању историје Србије 19. и 20. 

века. Укратко,  академика Владимира Стојанчевића. 

Висок, повијених леђа, тешког хода, снажних руку 

и одмереног осмеха, који се без повода није могао видети 

на његовом лицу, отворио је врата.  

Када сам закорачила у стан на Дорћолу у 

Београду, у улици Тадеуша Кошћушког, нисам имала 

утисак да је у питању животни, већ радни простор. 

Боље речено, да се ради о библиотеци или читаоници, 

или о споју и једне и друге просторије. Било како да 

назовемо стан академика Стојанчевића, он засигурно 

јесте академија. Наравно, у савременијем стилу. Прво 

што сам запазила по уласку у стан, биле су књиге, јер 

их је било свуда у стану (у предсобљу, кухињи, дневној 

соби, на столу).  

И поред тога што је приликом нашег сусрета био 

физички слаб и исцрпљен, али не од науке већ од 

животних изазова, његов ум није ништа изгубио од 

виспрености и луцидности ни у деведесет другој години 

живота. Предамном се налазио један разборит и мудар 

човек. Стекла сам утисак да се науком хранио после 
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смрти своје супруге Видосаве Стојанчевић (1924-1998). 

Иако је остао сам и даље је стварао и писао, као на 

почетку каријере.  

Са великим задовољством сам га слушала. Давао 

је интересантне одговоре. На питање колико је радова 

до сада објавио, насмејао се и одговорио: „До сада је 

пописано око осам стотина библиографских јединица. 

Надам се да ће до краја мог живота бити утврђен 

тачан број, односно да ћу пре одласка са овог света 

сазнати колико сам радова написао.“ 

Остарелог академика нису напустили ни дух, ни 

интелект, ни стваралачка енергија/снага. Тачно је 

знао у којој књизи или часопису се налази његов рад. 

Више пута ме је замолио да одређену књигу пронађем, а 

затим да из исте прочитам параграф. Нисам могла да 

верујем да човек у позној старости има тако добро 

памћење. 

Из разговора сам схватила да и после толико 

година живота у Београду обожава Скопље, родни град. 

Осим тога, његов глас је одавао и црту носталгије и 

када је причао о југу Србије. Говорио је о људима који су 

дали велики допринос у проучавању историје овог дела 

наше земље. Имао је жељу да неко попише све радове 

које је посветио јужној Србији, односно окрузима 

(Пиротски, Врањски, Нишавски, Топлички) које је 

Кнежевина Србија добила на Берлинском конгресу у 19. 

веку, давне 1878. године. Заправо, да напише 

библиографију. 

Осим тога, његови говори били су усмерени ка науци, 

раду, научним скуповима, конференцијама, 

симпозијумима. Из његове приче није се могло осетити 

незадовољство, већ испуњеност и оствареност. Оно 
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што је оставило велики утисак на мене јесте његова 

непрестана преданост науци и научном раду, као и 

жеља да његово стварање траје колико и он на овој 

земљи, до последњег дана. Тиме је потврдио да године 

нису и не треба да буду препрека у писању и стварању. 

 

На столу поред оловке и папира стајао је печат 

са натписом: „ПОКЛОН БИБЛИОТЕКА Др Видосаве и 

академика Владимира Стојанчевића“. Управо је један 

такав печат био утиснут на првој страници 22 и 23 

књиге „Из српске историјске прошлости: (1804-1918)“, 

које сам добила на поклон са посветом. 

* * * 

Знала сам да нико никада неће успети да победи закон 

природе, па ни академик Стојанчевић, јер закон 

природе је неумољив чак и према оном највреднијем. 

Време је то које све носи и односи са собом. Оно чиме се 

можемо одупрети забораву јесу наша дела, која остају 

иза нас. Кроз њих човек своје бивствовање продужава, 

тако да је свако време (било оно прошло, садашње или 

будуће) наше време. Исто тако сам схватила да је 

живот тренутак, као и да сви на другачији начин 

користе тај исти тренутак. Једни, то јест мањина, за 

постојање у неком будућем времену, а други, односно 

већина, за живот у садашњости то јест прошлости. 

Управо се на путу мањине налази и академик 

Стојанчевић. 

Чињеница да ће његово свако време бити садашње и 

будуће, јер ће његове научне студије бити незаобилазне 

за све студенте историје, довољна је потврда његовог 

рада и стваралаштва. Осим тога, неминовно је да ће 

његова дела увек говорити о њему. 
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Највеће признање његовог постојања је трајање и 

незаборав и тако треба доживети академски позив. 

... 

Поштовани академиче,  

Хвала за научно благо које сте оставили и које 

остављате у наслеђе будућим генерацијама! Хвала што 

отварате нове научне путеве, што негујете и чувате 

науку, што дајете праву смерницу и студентима и 

истраживачима! 

* * * 

Тмуран, хладан и ветровит пети децембар био је ипак 

посебан, обележен сусретом и разговором са врхунским 

ерудитом! 

 

Било је право задовољство упознати академика 

Владимира Стојанчевића, достојног поменуте титуле. 

 

У Нишу, 18. јануара 2016. године 

 

Милена Жикић 
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SUMMARY 

 

ACADEMIC VLADIMIR STOJANCEVIC 

CONTRIBUTION TO THE  FUTURE 

 

          The life path of academic Stojancevic began in Skopje in 1923. The 

first two decades of his life Stojancevic dedicated to the education in Veles 

and Kragujevac and then to the war which started shortly thereafter. Namely, 

during 1945, at the time of the Second World War and final operations, 

Stojancevic actively participated  at the Syrmian front. After the war he went 

to the Faculty of  Philosophy (from 1945 to 1950) where his academic career 

began. In the Department of General History of the Middle ages, he was 

working as a librarian (from 1948 to 1950). He graduated from the 

Department of New Century National History, having been tought by 

professor Vasa Cubrilovic. His diploma work theme Ethnic moving of 

Serbian people from the Battle of Maritsa to the signing of the Treaty of 

Loussane in 1923 showed his interest in Serbian-Turkish relations. During 

three and a half decades of his work engagement in the Institute for History 

of the Serbian Academy of Sciences and Arts (1950-1984), the sphere of his 

scientific work also included the Second Serbian-Turkish War and the 

Liberation of Southeastern Serbia. 

          The basic field of interest and research V. Stojancevic was, first of all, 

the history of  Serbia and  Serbian people during the nineteenth century, then 

the system of  Turkish  administration in South Slavic countries, liberation 

movements in the Ottoman Empire from the end of  the eighteenth century to 

1912. and agrarian legal relations in previously mentioned empire. The 

research interest was also focused on the issues of Austro- Hungarian politics 

in  Serbian countries on the Balkans as well as the issues of  World War First 

and the occupation (1915–1918). The sphere of scientific work was extended 

to the Russian politics toward liberation movements in Turkey in nineteenth 

century, Serbian migrations between 1690. and 1912, but also to prominent 

foreign researchers. The second field of interest was focused on historical 
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geography, cartography, historical ethnography, Serbian history and 

historical sources. 

          The theme academic Stojancevic rarely omitted from his research was 

Southern Serbia which is the subject of this bibliography. Researches 

dedicated to Vranje district, Pirot district, Toplica district and Nisava district 

found their place in South Serbia magazines. His works were regularly 

published in Leskovac Journal as well as in Pirot Journal and periodically in 

Vlasotince Journal, Bela Palanka Journal, the Journal of the National 

Museum of Nish and in Vranje Journal. The first work dedicated to the 

mentioned part of the country appeared in 1950. when the historical stage 

was praised by remarkable people. It is enough to mention Vasa Cubrilovic, 

academic Jovan Radonjic, Viktor Novak, Mita Kostic, Ilija Sindik, 

Dragoslav Jankovic and one can realize to whom academic Stojancevic owns 

the knowledge he acquired and his dedication to science including the 

atmosphere in which then assistant at the Institute SASA began to create. 

          In 1956 he earned the degree of Doctor of Historical Sciences with 

dissertation theme Prince Milos and Eastern Serbia between 1833 and 1838. 

After obtaining the doctorate degree, he became a member of numerous 

magazines and organizing committees on scientific meetings. Concerning the 

field of editorial work, he successfully accomplished the tasks trusted to him. 

He edited journals (Life and work of Jovan Ristic, Serbia and Albanians in 

the nineteenth and in the beginning of the twentieth century, Ilija Garasanin 

1812–1874, Solemn Academy marking 175 years since the Second Serbian-

Turkish War and the liberation of Southeastern Serbia, Serbia and the 

liberation of Serbian people in Turkey 1804–1912, Kosovo –Metohija 

Journal, Vardar Journal) and he was the member of the editorial committee 

for the journal The Work of Dimitrije Davidovic. 

          The scientific career of academic Stojancevic which has lasted 

continuously for seven years, was followed by numerous awards for 

scientific work. Among the total of twelve awards we will mention only few 

of them: The Order Of Merit for Nation with silver rays (1984); the Order of 

Saint Sava of the First Degree (1999), Octobar Award of the city of Belgrade 

for the effort he put into the creation of ,,The History of Belgrade'', the 

Diploma and Medal Of Matica Srpska in Novi Sad (1976), The plaque of the 

committee for marking 180 years since the Battle on Cegar Hill and the 

Medal with a portrait of Stevan Sindjelic (1989). He participated in scientific 
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meetings held in Serbia and foreign countries,but he was also the organizer 

of such meetings at SASA. Apart from that, reports of academic Stojancevic 

were also published in foreign countries. 

 

 ٭ ٭ ٭ 
          The bibliography of academic Vladimir Stojancevic consists of 194 

bibliographic units thematically dedicated to Southern Serbia, videlicet, to 

districts (Nisava District,Vranje District, Pirot District and Toplica District) 

which Serbia gained at the Congress of Berlin in 1878. 

           The inventory of material was conducted according to the 

International Standard Bibliographic Description for Monographic 

Publications – ISBD(M) and – the International Standard Bibliographic 

Description for Component Parts ISBD(CP). All bibliographic units are 

chronologically grouped into six topical sections for ease of reference 

(monographic publications; a separate reprint of an article (offprints, also 

known as separates); scientific works published in serials, monographs and 

newspapers; supplements in monographic publications; reports submitted at 

conferences and scientific meetings; reviews).The way bibliographic units 

are allocated within every topical section is determined according to the year 

material was published and within the same year in Cyrillic alphabetical 

order according to the initial letter. 

          In order to have higher informative value, videlicet, faster search of 

material, the publication contains ten indexes (the register of authors, the 

register of titles, the register of terms, the register of historical and 

geographical localities, the register of the years studies and works were 

published, the register of books, the register of monographs with published 

supplements, the register of journals of works, the register of magazines and 

the register of newspapers). All registers are arranged in Cyrillic alphabetical 

order and they have numbers which direct to a certain bibliographical unit. 

          During the creation of bibliography, printed end electronic sources 

were being used. Inventoried material can be found in library fonds that 

belong to following libraries: the University library ,,Nikola Tesla'' in Nish, 

the Library of  Faculty of Philosophy - Section for Social Sciences and the 

Library of  Historical Archives  Nish,  as well as private libraries. Besides, if 

the publication was unavailable, electronic sources, that is to say, data from 
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the  Mutual bibliographical-catalogue database COBISS.SR were used. And 

beside data that already exist in electronic catalogue COBISS.SR, 

bibliography was being made ,,de visu'' (directly by insight into a book) in 

order that data can be controlled. 

           We own special thanks to academic Stojancevic for collecting and 

conceiving material, whose suggestions, well-intentioned criticism and 

advice contributed to the creation of the Bibliography, richness of  its content 

and its compilation according to the thematic issue. 
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Бојана Вукотић 

Народна библиотека Србије 

bojana.vukotic@nb.rs 

Рецензија: 

 

БИБЛИОГРАФИЈА РАДОВА ЈУГОИСТОЧНЕ СРБИЈЕ 

АКАДЕМИКА ВЛАДИМИРА СТОЈАНЧЕВИЋА 

 

Библиографија коју су приредиле Милена Жикић и 

Љиљана Ђуровић бави се научним радом академика 

Владимира Стојанчевића, једног од најзначајнијих српских 

историчара, стручњака за новију историју Србије, посебно за 

ослободилачке покрете у Османском царству од краја 18. века 

до 1912. године.  

Из „Белешке о библиографији“ видимо да ово није прва 

библиографија радова академика Владимира Стојанчевића – 

као коришћени извори наведене су библиографије (неке од њих 

више пута допуњаване) објављене у Годишњаку Српске 

академије наука и уметности, Лесковачком зборнику и 

монографији посвећеној 35-годишњици рада Историјског 

института САНУ које су радили Гордана Радојчић Костић, 

Станиша Војиновић и Аница Лолић.  

Академик Владимир Стојанчевић, дакле, није 

„оскудевао“ у библиографијама које су свеобухватно бележиле 

његове радове. Тематска библиографија која је пред нама 

настала је као резултат жеље академика Стојанчевића да се из 

целокупног његовог стваралаштва, као посебна библиографија, 

издвоје радови који су посвећени теми која је била његова 

централна преокупација и којој се посебно посветио. 

Библиографија је рађена да би се на посебан начин обележило 

ослобођење четири округа југоисточне Србије (Нишавски, 

mailto:bojana.vukotic@nb.rs
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Врањски, Пиротски и Топлички) који су Србији враћени на 

основу одлуке Берлинског конгреса 1878. године. 

Књига, поред библиографског дела, садржи и краћи 

текст о животу и раду академика Владимира Стојанчевића. 

Читаоцу је на занимљив начин предочена радна биографија 

научника чији радови су предмет ове библиографије. За тему 

ове књиге од посебног значаја је податак о ангажованости 

академика Стојанчевића на руковођењу пројектом Историја 

југоисточних крајева Србије и суседних области (од 12. века до 

1918. године) у реализацији Центра за научна истраживања 

САНУ и Универзитета у Нишу (1994-2002).  

Сама библиографија подељена је на шест целина: 

Монографије, Сепарати, Прилози у зборницима и периодичним 

публикацијама, Рецензије, предговори, поговори, Реферати 

саопштени на конференцијама и научним скуповима и 

Прикази књига. У свим деловима библиографије поштује се 

хронолошки редослед библиографских јединица.  

Библиографија броји близу 200 библиографских 

јединица. Број библиографских јединица није толико велики да 

би задавао проблеме приликом хронолошког распоређивања, 

стручне обраде према стандардима и израде регистара. У исто 

време, то је значајан број јединица с обзиром на тему којој су 

радови посвећени, па је тако ова библиографија значајан 

допринос за даљи научно-истраживачки рад. 

Библиографија је, као што је то уобичајена 

библиографска пракса, рађена de visu – са материјалом у руци. 

Хронолошки распоред грађе који је примењен у библиографији 

је добро одабран увек када је обухваћен дужи временски 

период.  

И регистри за ову библиографију су добро одабрани, а 

има их десет: Именски регистар, Регистар наслова, Предметни 

регистар, Регистар историјских и географских локалитета, 
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Хронолошки регистар, Регистар књига, Регистар монографија 

са објављеним прилозима, Регистар зборника радова, Регистар 

часописа и Регистар штампе. Кроз овако формиране регистре су 

на систематизован начин извучени сви подаци који се могу 

добити из овог обиља библиографских информација. 

Библиографију су урадиле Милена Жикић и Љиљана 

Ђуровић вредни сакупљачи и чувари информација, посвећене 

науци коју воле и чије резултате несебично пружају на увид 

будућим генерацијама научника и истраживача, који се буду 

бавили овим периодом српске историје. Надамо се да ће ова 

библиографија бити једна од основних књига међу њиховим 

приручницима. 

 

 

Београд, 20. јуна 2016. 

 

Бојана Вукотић, 

библиотекар саветник 
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Др Далибор Велојић 

Научни сарадник 

Институт за српску културу 

 

Рецензија: 

 

БИБЛИОГРАФИЈА РАДОВА ЈУГОИСТОЧНЕ СРБИЈЕ 

АКАДЕМИКА ВЛАДИМИРА СТОЈАНЧЕВИЋА 

 

          Наведени рукопис обухвата тематски попис радова академика 

Владимира Стојанчевића о југоисточној Србији, насталих у периоду 

1950-2015. 

          Академик Владимир Стојанчевић (р. 1923.) дипломирао је на 

Филозофском факултету у Београду, где је 1956. године одбранио 

докторску дисертацију Кнез Милош и Источна Србија 1833-1838. 

године. Запослен је био, до пензионисања 1984, на Историјском 

институту САНУ, где је прошао сва академска звања, закључно са 

научним саветником. За редовног члана САНУ изабран је 1988. 

године. Област интересовања академика Стојанчевића је историја 

Србије XIX и XX века, посебно Источно питање, односи Србије са 

суседним земљама, турска управа у јужнословенским земљама, 

ослободилачки покрети у Османском царству, аустријска политика 

према балканским државама, окупација Србије у Првом светском 

рату. Учесник је многих научних скупова у земљи и иностранству и 

добитник престижних награда и одликовања. 

          Библиографија Владимира Стојанчевића обилује темама XIX 

века, што код аутора изазива посебну пажњу. Основни мотив 

представља југоисточна Србија и њен положај у Османском царству, 

као и ослобађање у српско-турским ратовима. Ови ратови били су 

наставак Првог и Другог српског устанака и програма ослобођења 

Срба под Османском влашћу и у истом тренутку означили 

потискивање турске власти са Балкана. Имајући у виду да су аутори 

библиографије за тему узели територију југоисточне Србије, која је 
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ослобођена у Другом српско-турском рату, познатом као Рат за 

слободу и независност, не ограничавајући се само на догађаје који су 

проистекли из поменутог рата, већ и на догађаје који су претходили, 

указује на свеобухватан приступ у попису грађе, али и на значај саме 

библиографије за науку. Дакле, њихово дело пружа у истом тренутку 

и анализу и синтезу историјских догађаја у четири округа 

(Нишавски, Пиротски, Врањски, Топлички) данашње јужне Србије и 

у истом тренутку њихових градова – Ниш, Пирот, Лесковац, Врање.  

          И на крају, основно питање на које треба дати одговор: Зашто 

Библиографија југоисточне, а не јужне Србије? Уколико узмемо у 

обзир територије ослобођене у јануару 1878. године долазимо до 

одговора. Наиме, у Другом српско-турском рату ослобођена је 

територија југоисточне Србије која је обухватала Нишки санџак и 

делове Видинског и Софијског санџака (данас у западној Бугарској), 

као и Приштинског и Новопазарског. Међутим, одлуком Великих 

сила на Берлинском конгресу Србији нису признате све ослобођене 

територије, већ само територија Нишког санџака (без Знепоља са 

Трном, Драгомира и Цариброда), организована у четири 

јужноморавска округа (Нишки, Топлички, Врањски и Пиротски). 

Дакле, библиографија пружа приказ свих оружаних сукоба вођених 

на територијама до којих је доспела ослободилачка српска војска у 

јануару 1878. године, у Другом српско-турском рату.  

          Приређивачи библиографије су на 132 стране представили 

радове Владимира Стојанчевића (укупно 194) везане за југоисточну 

Србију, сврставши их у шест тематских целина: 10 монографија (стр. 

23-27); 5 сепарата (стр. 27-31); 126 прилога у зборницима и 

периодичним публикацијама (стр. 31-63); 26 рецензија, предговора и 

поговора (стр. 63-73); 15 реферата саопштених на конференцијама и 

научним скуповима (стр. 73-81) и 14 приказа књига (стр. 81-87). 

Поред тога, библиографију чине још и предговори приређивача (стр. 

11-21) и регистри (стр. 87-123), а на крају рада дат је резиме на 

енглеском, као и белешка о ауторима.  

          У периоду 1979-2015. написано је неколико библиографија 

академика Стојанчевића. Ово је, међутим,  прва тематска, односи се 

на радове о југоисточној Србији, а урађена је по жељи самог 
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Стојанчевића. Самим тим она представља допринос проучавању 

историје овог дела Србије у периоду XIX и XIX века. 

          Имајући у виду наведено, слободан сам да препоручим 

објављивање рукописа Милене Жикић и Љиљане Ђуровић 

Библиографија радова југоисточне Србије академика Владимира 

Стојанчевића у нади да ће привући пажњу не само стручне, већ и 

шире читалачке публике. 

 

У Нишу, 4. јула 2016. 

 

Др Далибор Велојић 

Научни сарадник 
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Зоран Б. Живковић, 

библиотекар саветник. 

Универзитетска библиотека Ниш  
 

Рецензија: 

 

БИБЛИОГРАФИЈА РАДОВА ЈУГОИСТОЧНЕ СРБИЈЕ 

АКАДЕМИКА ВЛАДИМИРА СТОЈАНЧЕВИЋА 

 

Библиографија коју су приредиле Милена Жикић и 

Љиљана Ђуровић показује, пре свега, да је уложен велики труд 

у њену израду, уз познавање и поштовање библиотечких 

правила и добре праксе. 

Као увод, библиографија садржи кратак али довољно 

информативан текст о академику Владимиру Стојанчевићу, за 

оне који нису упознати са његовим радом, а затим Белешку о 

библиографији, у којој корисник може наћи све што му је 

потребно за разумевање и коришћење библиографије. 

Библиографија садржи избор од око 200 јединица из  

богатог опуса академика Стојанчевића, са потпуним 

библиографским описом. Грађа је подељена у шест целина: 

Монографије, Сепарати, Прилози у зборницима и периодичним 

публикацијама, Рецензије, предговори, поговори, Реферати 

саопштени на конференцијама и научним скуповима и 

Прикази књига. У свим целинама, библиографске јединице су 

разврстане хронолошки, према години издавања. 

Сама библиографија не би била толико прегледна и 

употребљива да је не прати велики број регистара (чак десет: 

Именски регистар, Регистар наслова, Предметни регистар, 

Регистар историјских и географских локалитета, Хронолошки 

регистар, Регистар књига, Регистар монографија са објављеним 
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прилозима, Регистар зборника радова, Регистар часописа и 

Регистар штампе), који омогућавају претраживање грађе са 

различитих аспеката и њено брзо проналажење.  

Ова библиографија је, свакако, још један вредан 

допринос документовању културне историје југоисточне Србије 

и града Ниша; сигуран сам да ће је многи истраживачи 

користити, те је топло препоручујем за објављивање. 

 

У Нишу, 5. јула 2016. године. 

 

 

 

Зоран Б. Живковић, 

библиотекар саветник. 

Универзитетска библиотека Ниш 
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БЕЛЕШКА О АУТОРИМА 

 

 
илена Жикић је рођена 18. 

јануара 1985. године у Нишу. По 

вокацији је професор историје и 

библиотекар.  

Основну четворогодишњу школу 

завршила је у Доњем Матејевцу и школовање 

наставила у Горњем Матејевцу. Матурирала је у 

Административно-биротехничкој школи у Нишу 

као Ученик генерације. Дипломирала је на 

Катедри за историју Филозофског факултета у 

Нишу као најбољи студент факултета (2004/2005), студијске групе 

(2004/2005; 2005/2006) и апсолвент (2007/2008). Студент је докторских 

студија историје Филозофског факултета Универзитета у Нишу.  

У току школовања више пута је награђивана за постигнуте 

резултате на такмичењима из историје. Добитница је Видовданске 

награде града Ниша, као и награде Фонда краљевског дома 

престолонаследника Александра Карађорђевића (ученик генерације 

Административно-биротехничке школе у Нишу, 2004. године). За 

постигнуте резултате у току студирања добила је признања 

Филозофског факултета, као и Лектората за грчки језик и 

Студентског парламента матичног факултета. Била је стипендиста 

Министарства просвете и спорта и Фонда за развој талентованих 

ученика и студената града Ниша.  

Послове из области библиотекарства, праћене семинарима, 

обављала је у Универзитетској библиотеци „Никола Тесла“ у Нишу, у 

току 2011. и 2012. године. Године 2016. била је ангажована као 

наставник историје у Основној школи „Мирослав Антић“.   

Објавила је књиге: Ниш у листу „Ново време“ 1941-1944. (са 

Бобаном Јанковићем, Ниш, 2013), Библиографија часописа 

„Пешчаник“ (2003-2013) (са Бобаном Јанковићем, Ниш, 2014). Аутор 

је више радова из области историје и библиотекарства.  

 

 

М 
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иљана Ђуровић је рођена 

30. априла 1956. године у 

Скопљу. Основну школу, 

гимназију и Правни 

факултет завршила је у 

Нишу. Од 1987. ради  у Историјском архиву 

Ниш, где је стекла звање вишег архивисте 

1997, и архивског саветника 2002. године. 

Учесник је стручних саветовања из 

архивистике и научних скупова из историографије. Члан је 

редакције часописа Пешчаник од оснивања и рецензент 

стручних радова из архивистике. Редактор је Библиографије 

часописа Пешчаник (2003-2013) аутора Милене Жикић и 

Бобана Јанковића, приређивач Водича кроз архивску грађу 

Историјског архива Ниш.17 

У периоду 2004-2011. сарадник је на пројекту Српски 

биографски речник Матице српске са објављених 20 

биографија познатих Нишлија. Један је од уредника Лексикона 

Града Ниша, аутор истраживачких радова и чланака 

објављених у зборницима радова са научних скупова и 

саветовања и часописима: Архивском прегледу, Нишком 

зборнику, Расинским аналима, Коренима и Пешчанику.   

Аутор је већег броја изложби различитих тема, 

припремљених у циљу популаризације архивске грађе коју 

чува Историјски архив Ниша. Добитник је награде Златна 

архива 2015, која се додељује заслужним архивистима. 

 

 

 

 

 

 

                                                             
17 Водич Историјског архива Ниш / приређивачи Љиљана Ђуровић, 

Невенка Вучковић. - Ниш : Историјски архив, 2013 (Ниш : Пунта). - 357 стр. 

: илустр. ; 24 cm. - (Водич кроз архивску грађу Србије ; књ. 9/2) 
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